

COMENTANDO

De todos los problemas planteados en España, ninguno hay tan grave como el del paro forzoso de millares de obreros por falta de producción.

Mil veces más grave que el terrorismo es este problema, y por las trazas, no siguen nuestros gobernantes el camino que conduce al éxito, sino el que lleva al más ruidoso de los fracasos.

Acabarán por darme la razón cuantos me la han negado. Cien veces he dicho que debíamos hacernos a la idea de que sería mucho más perjudicial una baratura sin dinero que una carestía con riqueza, y ya vamos llegando al momento en que la realidad se encarga con todos sus dolores de demostrar la exactitud de mi afirmación.

La realidad tiene mil veces más fuerza demostrativa que todas las fantasías del sofista fundamentado en suposiciones idealistas y está demostrando de un modo irrefutable el error en que incurrieron unos cuantos fantásticos gobernantes, siempre de espaldas a la realidad, que buscando una ruidosa populachera nos encaminaron hacia el desastre.

En vez de atraer a España industrias que diesen trabajo a los obreros nacionales, las repellan, y sin tener en cuenta

que a veces un millón bien gastado impide perder diez, se preocuparon tan sólo de pregonar austeridades, a la misma hora en que se malgastaban millones en empresas absurdas e improductivas.

Así sucede con todo, y si Dios no lo remedia, la crisis va a ser aterradora, alcanzándonos a todos por igual.

No se cansen los «espadistas» en pre-

¡AQUI NO HAY COLERA!

¡¡Aquí no hay terrorismo!! Conoció el último gran cólera sufrido por Zaragoza. Las familias más pudientes tuvieron a gala no tener miedo y afrontaron con tal valor la epidemia que costó grandísimo trabajo al Gobierno conseguir de aquellas autoridades la declaración oficial de la existencia de la epidemia.

Algo parecido está sucediendo en Barcelona. Raro es el día en que no cae acribillado a balazos algún habitante de la gran ciudad catalana. Y raro es el día en que no oímos decir: «¡Aquí ya no hay terrorismo!» Las gentes son asesinas; pero deben consolarse sus deudos pensando que sus familiares no han sido víctimas del terrorismo.

Martínez Anido en Toledo

Toledo.—El Sr. Martínez Anido pasó el día de ayer en esta ciudad. Después de visitar al gobernador militar y a algunos amigos fué a la Academia de Infantería, donde se celebró un banquete en su honor.

tender desfigurar la verdad, pues la realidad se encargará de entronizarla sin velos. Para que el dinero llegue al campesino, es preciso que lo tenga el propietario de explotaciones agrícolas; para que llegue al marinero, hace falta que lo tenga el armador; para que llegue al picador de minas se necesita que lo tenga el minero; para que lo gane con su trabajo el obrero de fábrica es imprescindible que gane el fabricante; para que gane el comerciante vendedor es preciso que tenga dinero el consumidor que compra.

JUAN DE ARAGON

EN EL COMICO

«El banquero de los pobres»

Ayer mañana publicó El Imparcial las líneas que siguen:

«Como la discreción no es virtud teológica, y mucho menos teatral, vamos a recoger un curioso rumor que ayer oímos. Se dice que un ingenio de esta corte ha escrito en horas veinticuatro una comedia en un acto, que va a estrenarse en seguida en un teatro muy céntrico, y en la que se hace la apología del buen prestamista, rehabilitando a los pobres usureros, tan villanamente satirizados en otras producciones literarias, desde las más clásicas a las más modernas y ligeras.

Lo mismo que en París acaba de estrenarse una obra en la que, para ejemplo de maridos perdididos, se pinta la vida de San Alejo con todos sus sinsabores al pie de la escalera de su casa, aquí se simbolizará la de San Dimas en la figura de un usurero altruista, verdadero padre de los pobres.

Lo curioso de todo esto es que—nos atenemos a lo oído—el ingenio de esta corte, que no es ningún romántico, ha percibido anticipadamente 2.000 pesetas, de las cuales ha tocado algo a la Empresa por defender los beneficios del 60 por 100.

Puede que todo esto no sea verdad... pero merece serlo.»

Se refería El Imparcial al conato de sainete El banquero de los pobres, estrenado anoche en el Cómico? Sin duda, porque en él se hace la defensa del prestamista con un ardor propio del mejor pagado artículo industrial.

Para D. Miguel España, autor del inopinado engendro, el prestamista es una especie de padre de los pobres y merece ser exonerado el ministro que intenta matar una industria tan benéfica.

Es cosa nunca vista ni oída el desparpajo con que en El banquero de los pobres se defiende a los pobrecitos prestamistas.

Ante el conato de sainete sentí un conato de indignación. Yo tengo de los prestamistas (y el público también) un concepto muy distinto al que en vano trata de imponer el señor España. Es inútil añadir que la literatura dramática me merece también otro concepto que el que por lo visto—y lo padecido—tiene de ella el Sr. España.

Pero el conato de indignación no ha pasado a mayones. Me consuela la idea de que el suceso no se ha de repetir. Y en fin de cuentas, si llegase a arraigar ese novísimo procedimiento de la comedia-reclamo, lo sentiría por la literatura dramática, pero me alegraría por mí. Cedería el escarpelo a un em-

pleado de la Administración del periódico y me quedaría muy tranquilo. Bastante harto estoy de aguantar insensateces en este teatro, en el otro y en el de más allá.

F. AZNAR NAVARRO

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

LA REFORMA DEL CODIGO

REALIDADES Y FANTASIAS

Es una realidad que el Código Penal permite castigar todos absolutamente todos los delitos. Por añadidura tenemos instituido el Jurado que permite a los ciudadanos condenar por convencimiento moral. De ello se deduce, que antes de pensar en reformar la ley penal se ha debido pensar en impedir la prostitución del Jurado. ¿Quién tiene la culpa de que el Jurado se haya prostituido? Pues sencillamente, las clases llamadas burguesas, que ni siquiera han querido molestarse en administrar justicia.

De cuanto sucede en la administración de justicia, son responsables la masa social y los gobernantes. La primera por su egoísmo reñido con la más pequeña molestia; los segundos, por haber hecho a la Justicia esclava de la recomendación. No es reforma del Código Penal lo que hace falta, sino reforma de las costumbres públicas. ¿Absuelve el Jurado? Pues que paguen las culpas quienes dejaron de ser jurados. ¿Absuelven los Tribunales de derecho? Pues que paguen las culpas los gobernantes que no supieron infundir civismo en la magistratura.

Además, ¿qué importa que haya una penalidad; otra si los criminales no son nunca capturados? Refinar una batalla por ver qué pira se va a aplicar a quien no se captura, es como andar a puñetazos por ver cómo se han de guisar las perdices que aún vuelan. ¿Qué país!—J. de A.

El incendio del polvorín

Más cadáveres

Pamplona.—Hasta las primeras horas de la tarde de ayer duró el incendio de la fábrica de cartuchos y del almacén de maquinaria de Múgica, Arellano y Compañía.

Entre los escombros de la casa volada se han encontrado nuevos cadáveres.

- Las víctimas son las siguientes: Vicenta Martínez Goñi, hermana del dueño de la fábrica. Claita Goñi, de tres años. Jerónimo Elizondo Esparza, de treinta y siete años. Natividad Garriga Indurraín, de diez y ocho años. Juana Salina Roncal, de quince años. Bena Elizari Goyeneche, de diez y seis años. Jacinta Vaca Pardo, de catorce años. El encargado de los talleres está gravemente enfermo a consecuencia de la emoción sufrida.

UN CUENTO

El nuevo huésped

Mientras la orquesta hawaiana, de las islas Sandwich, ejecutaba la más movida de sus marchas, en la hora en que los «asiduos» al «te super-chic» merendaban, el joven Eduardo Fillemere entablaba amistad con Mme. Magdalena Merouy.

En el momento en que la orquesta entonaba una marcha fúnebre, Magdalena había confesado ya a Eduardo que su marido, monsieur Merouy, director del Gran Hotel Moderno, no la comprendía, y que ella buscaba un alma gemela a la suya.

Eduardo la ofreció su alma, y al cabo de cinco tazas de té y de una docena de valeses, Magdalena había cedido a las instancias del joven Fillemere.

—Convenido. Mañana, a las cinco de la tarde, irá a verle a usted a su casa.

Eduardo, muy nervioso a consecuencia del té, regresó a su casa.

Hacia ya una semana que la encantadora Mme. Merouy le dijo a Eduardo: «Mañana a las cinco de la tarde irá a verle a usted a su casa»; y en toda la semana no había llegado ese momento, que el joven esperaba cada día más melancólico.

Todos los días, a las cinco de la tarde, llamaban a la puerta.

Con el corazón palpitante, Eduardo iba a abrir y se encontraba de cara a un joven de un «Continental» que le entregaba un papel en que decía: «Imposible ir hoy. Ya le explicaré por qué. Hasta mañana».

Todas las mañanas, durante esos ocho días, Eduardo compraba gran cantidad de pasteles, que su antiguo criado Juan se comía todas las noches, con tal voracidad, que iba a marchas forzadas hacia la diabetes.

Todas las mañanas, durante esos ocho días, Eduardo compraba flores, que colocaba en violeteros y echaba con elegante indolencia sobre los muebles... Y todas las tardes, a la misma hora, llegaba el mismo recado de Magdalena.

En la mañana del noveno día, Eduardo recibió una carta concebida en estos términos: «Querido amigo: No podemos vernos. Tenemos que poner un punto final a nuestro amor, enterrándole antes de nacer. Y no es porque no le quiera a usted... ni mucho menos... Estoy deseando disponer de un momento para demostrárselo. Lo que pasa es que mi marido se ha vuelto horrosamente celoso desde hace unos días. ¿Le han avisado o es un presentimiento? No me deja salir sola, me acompaña a todas partes. El día en que debí ir a verle a usted a su casa, en el momento en que me disponía a salir entró en mi cuarto.

—¿Dónde vas? —De compras... A tomar el té con una amiga... y de compras... —Voy contigo. —Pero... —Que voy contigo, aunque no te guste... Y salió conmigo.

«Ya comprenderá que no le podía llevar a su casa de usted.

«Mañana irá a casa de Eduardo—pensé—. Pero al día siguiente ocurrió la misma historia. Ocho días seguidos ha representado mi señor marido la misma comedia; ocho días, durante los cuales he tenido que ir con él de compras y a tomar el té. Además me ha dicho: «No volverás a salir sola.» Vea usted, mi querido amigo, cómo me es imposible cumplir mi promesa de ir a verle a usted a su casa. No sabe usted cuánto lo siento.

«Sepa, amigo Eduardo, que le amo, a pesar de todo.»

Eduardo arrugó la carta con cólera.

«Los orígenes de la guerra»

Por RAYMOND POINCARÉ

necesidad, que la responsabilidad de la extensión eventual del conflicto a los Estados que no se hallan directamente interesados en la cuestión caiga siempre sobre Rusia... Debéis evitar cuidadosamente de crear la impresión de que nosotros queremos contener a Austria. Trátase únicamente del deseo de encontrar un modo que permita a Austria realizar su propósito, es decir, acabar con la propaganda panserbia, sin desencadenar una guerra universal, y si en fin de cuentas esta guerra no puede evitarse, mejorar, en la medida de lo posible, las condiciones en que será necesario conducirla en nuestro favor.» (Die deutschen Dokumente, número 323.) Al día siguiente de la respuesta serbia, Alemania se detiene, pues, un segundo al borde del abismo, hacia el cual ha empujado a Austria. Pero, en vez de hablar claramente a Viena y decir a la doble Monarquía: «Puesto que habéis obtenido satisfacción, permaneced tranquilas», ella aconseja todavía la «dulce violencia», la ocupación militar de Belgrado; ella no quiere crear la impresión de que desea contener a Austria; ella deja que el Gobierno austrohúngaro declare la guerra a Serbia; ella, sobre todo, aspira a descargarse sobre Rusia las responsabilidades en que ella tiene conciencia de haber incurrido y a preparar la falsificación histórica que ella intentará desde el comienzo de las hostilidades.

responsabilidad telegráfica que se cruza entonces entre Guillermo y Nicolás, y que el Libro azul alemán ha reproducido con supresiones y cambios de fechas. (Die deutschen Dokumente, número 323, etc.—Informe de la Comisión senatorial de investigación.) Así el 28 de julio, después de la declaración de guerra de Austria a Serbia, el Emperador de Rusia telegrafía desde Peterhof al Emperador de Alemania: «Celebro que hayas regresado a Alemania. En este momento tan grave, te ruego encarecidamente vengas en mi ayuda. A un pueblo débil ha sido declarada una guerra innoble. La indignación, que yo comparto por entero, es inmensa en Rusia. Presiento que muy próximamente yo no podré resistir más la presión que se ejerce sobre mí y que me verá forzado a tomar medidas extremas que llevarán a la guerra. Para prevenir la calamidad que sería una guerra europea, te ruego, en nombre de nuestra vieja amistad, hagas cuanto puedas para impedir a tu aliada que vaya demasiado lejos.» Guillermo leyó ese telegrama y lo anotó. Pone dos admiraciones frente a las palabras «guerra innoble», y añade: «Confesión de la propia debilidad e intento de atribuirme la responsabilidad de la guerra. El telegrama encierra una amenaza disimulada y una intimidación parecida a una orden de detener el brazo de la aliada.» A pesar de la súplica del Zar, Guillermo hace enviar a Peterhof un telegrama que él mismo

preparó en el día para justificar a los ojos de Nicolás la acción belicosa de Austria: «Con la más viva inquietud me he enterado de la impresión que ha producido en todo tu Imperio el avance de Austria-Hungría contra Serbia. La agitación sin escrúpulos que se mantiene desde hace años en Serbia ha llevado al atentado monstruoso de que el Archiduque Francisco Fernando ha sido víctima... Sin duda, como convendrás conmigo, que ambos, lo mismo tú que yo, tenemos, como todos los Soberanos, un interés común en insistir para que los que son responsables de ese terrible asesinato reciban el castigo que merecen.» (Así él aprueba ahora que Austria quiera castigar a Serbia, que se ha sometido, e intenta un llamamiento a la solidaridad de los Emperadores y de los Reyes para intimidar a Nicolás.) Y continúa: «De otra parte, yo comprendo cuán difícil es para ti y para tu Gobierno resistir a las manifestaciones de la opinión pública. En recuerdo de la cordial amistad que nos une tan estrechamente desde hace tiempo, hago uso de toda mi influencia para decidir a Austria a llegar a una inteligencia leal y satisfactoria con Rusia. Cuento desde luego con que tú me secundarás en mis esfuerzos que tienden a evitar todas las dificultades que pudieran surgir. Tu amigo y primo, muy sincero y cariñoso.—Guillermo.» Ahora veremos cómo los ojos de hacer los esfuerzos que anunciaba, Guillermo se ingeniaba, al contrario, para evitar todos los medios de conciliación que le proponían Inglaterra y Francia. Mas por el momento lo que yo debo señalar es que el telegrama del Zar llegó a Berlín el 29 de julio a la una de la madrugada y el del Emperador salió la misma noche a la una y cuarenta y cinco. En el Libro blanco han invertido, sin embargo, el orden de los dos documentos para ha-

cer creer que había sido Guillermo el que telegrafió primero a Nicolás, el cual contestó. Aun se hizo más. En el Libro blanco se suprimió la contestación del Emperador de Rusia; la cual fué expedida en Peterhof el 29 de julio a las ocho y media de la mañana y que es de una importancia capital; esa misma importancia explica el silencio del Libro blanco. «Te doy las gracias—decía el Zar—por tu telegrama conciliador y amistoso, cuando las comunicaciones oficiales de tu embajador a mi Gobierno han sido de un tono bien diferente. Sería mejor someter el problema austroserbio a la Conferencia de La Haya. Confío en tu sabiduría y en tu amistad.—Firmado: Tu Nicky que te quiere.» (Die deutschen Dokumente, núm. 366.) Fijaos en ese telegrama. Estamos a 29 de julio. La guerra ha sido declarada a Serbia; Belgrado acaba de ser bombardeado; el embajador de Alemania tiene un lenguaje amenazador en San Petersburgo, y sin embargo, el Zar propone a Guillermo someter el conflicto austroserbio a la Conferencia de La Haya. El lleva por tanto lo más lejos posible el espíritu de conciliación. ¿Qué contesta el Gobierno alemán? El Canciller Bethmann-Hollweg telegrafía en el acto a su embajador en Rusia: «Ruego a V. E. explique, en una inmediata discusión con M. Sazonoff, la supuesta contradicción entre nuestro lenguaje y el telegrama de Su Majestad. La idea de la Conferencia de La Haya queda excluida en el caso presente.» Excluida la Conferencia de La Haya; excluida toda Conferencia internacional; excluida toda mediación: tal era la voluntad de Alemania.

mente la situación. Nos habíamos enterado de que M. Boffe había llegado a Belgrado el 25, habiendo aconsejado todas las concesiones compatibles con la dignidad de Serbia, y que iguales consejos había dado M. Bienvenu Martin el 24 de julio a M. Vesnitch, y que esas recomendaciones habían sido apoyadas por los ministros de Inglaterra y Rusia. Pero al instante nuestra acción pacífica se había encontrado paralizada por la consigna que el canciller de Alemania había dado, desde el 23 de julio, a todos sus representantes: «Se trata en este asunto—había él declarado—de una cuestión que debe resolverse entre Austria y Serbia.» Y, en efecto, cuando sir Ed. Grey tomó la iniciativa de proponer a los Gabinetes de Berlín, de París y de Roma una cooperación con vistas al mantenimiento de la paz, Alemania, que en los primeros momentos había fingido adherirse al principio de una mediación, se había apartado inmediatamente y había rechazado claramente la idea de una Conferencia y hasta la idea de una reunión de embajadores. (Telegramas de M. J. Cambon, 27 de julio. Libro amarillo, números 73 y 74.) Apenas llegado a París, M. Viviani había telegrafiado a M. Paul Cambon para pedirle alentara al Gobierno inglés en sus tentativas de conciliación. «Os agradecería—decía—rogaseis a sir Ed. Grey renueve lo más antes posible en Berlín, en la forma que juzgue más eficaz, la proposición de mediación de las cuatro Potencias, sobre la cual había obtenido la adhesión en principio del Gobierno alemán. El Gobierno ruso ha debido, por su parte, expresar directamente igual deseo al

(Continuará.)

Copyright by Plon-Nourrit et C<sup>o</sup>.—Prohibida la reproducción en España.

PROVINCIAS

AVISOS UTILES

EL DEBER DE TODA MADRE

Es conocer cómo deben cuidarse de la salud de sus hijas

New Orleans, La.—No tengo palabras adecuadas para alabar como se merecen el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham...

New Orleans, La.—Mi hija tenía cansancio extremo y no estaba capaz de hacer nada...

Mujeres que han estado contando a otras mujeres durante cuarenta años, como el

Compuesto vegetal Lydia E. Pinkham

los devolvio la salud cuando sufrían de enfermedades femeninas. Son muchas las mujeres que sufren y soportan sus sufrimientos...

La alimentación de los enfermos y de los niños. Certificación del finado Dr. Routh, ex director del Hospital Samaritano de las mujeres...

LA REVALENTA DE BARRY es el alimento por excelencia que basta, por sí solo, para asegurar el mejoramiento de la salud de los niños y enfermos...

El Dr. Elmslie dice asimismo: «Para los niños, «La Revalenta» vale a peso de oro.» Declara el profesor Déde, de París: «Lo que más me ha sorprendido fué su efecto sobre los órganos digestivos...»

En casa de todos los boticarios y ultramarinos.

UN NAUFRAGIO

Telegrama oficial. El gobernador de Baleares da cuenta al ministro de que llegaron al puerto de Sóller en cinco botes el capitán Bartolotti y los trece hombres de la tripulación del velero italiano «Gloria»...

EN CUATRO LINEAS

CONGRESO.—Castellón.—La inauguración del tercer Congreso católico de obreros de Levante, celebrada en Burriana, ha constituido un éxito.

ABASTECEDORES.—Granada.—El alcalde, prosiguiendo su campaña, ha metido en la cárcel a dos abastecedores desaprensivos.

VIAJE.—Tarragona.—A fines de mayo marchará a Roma el cardenal Barraquer para que Su Santidad le imponga el copelo.

LANGOSTA.—Zaragoza.—Las noticias que se reciben de los pueblos acerca de la plaga de la langosta son pesimistas.

DETENIDOS.—Sevilla.—La Policía ha detenido a tres sindicalistas que se dedicaban a trabajos de malas propagandas.

AMENAZA.—Bilbao.—Los panaderos insisten en acudir a la huelga si los patronos no cumplen las disposiciones sobre el trabajo nocturno.

GESTIONES.—Alicante.—Continúan las gestiones en Elche para solucionar la huelga de zapateros. Las impresiones son optimistas.

HEROISMO.—San Sebastián.—La enfermera del Hospital de la Cruz Roja, señora Carmen Regaña, se prestó voluntaria a que la arrancasen trozos de piel para curar a una enferma.

ROBO.—Málaga.—A un viajero del correo de Granada le robaron la cartera con una regular cantidad, siendo detenido el ladrón.

RASGO.—Córdoba.—El obispo de esta diócesis ha ofrecido costear la construcción de veinticinco casas para obreros.

ASTURIAS. 4.000 obreros parados. Oviedo.—La Empresa que explota las minas de Mieres avisó ayer a los obreros que se suspendía el trabajo hasta el martes próximo.

Pasan de 4.000 los obreros a quienes afecta la orden. La sorpresa y el disgusto han sido enormes, pues no ha mudado la Empresa les rebajó los jornales en proporción para relación con la baja de las subsistencias...

CASTILLA LA VIEJA. Un incendio. Salamanca.—En el palacio dehesa de Villorrio de Buena Madre se produjo un violento incendio que redujo a cenizas el edificio propiedad de los granaderos Sres Angosa.

Desprendimiento de tierras. Dos muertos y tres heridos. En el barrio llamado Casa Blanca ha ocurrido un suceso que produjo consternación en el vecindario.

Organizados los trabajos de salvamento, fueron extraídos los sepultados. Uno de ellos, llamado Abilio Vieira, y la mujer, Carla Fernández, fueron extraídos muertos.

LOS DRAMAS DEL MAR. Nueva ahogados. Coruña.—Cerca del faro de Hércules ha ocurrido una catástrofe que ha impresionado al vecindario.

Se encontraba a la altura de dicho faro la lancha pesquera Anónita, de la matrícula de Bilbao, cuando por causas todavía desconocidas, estalló la caldera de aquella.

EL ATENTADO DE ANOCHE. Barcelona.—A las doce de anoche, en la calle de Horta del Sol, unos desconocidos agredieron a tiros al camarero Francisco Raffol, de veinticinco años...

Un tiroteo.—Sospechoso detenido. Barcelona.—Los guardias de Seguridad que prestaban esta madrugada servicio en La Reforma advirtieron que en uno de los lugares más oscuros de dicho sitio había un grupo de sujetos sospechosos.

MUERTO POR UN GUARDIA. Barcelona.—A las dos menos cuarto de la madrugada de hoy unos disparos de arma de fuego, que partieron de la calle de Pelayo, frente a la Redacción de «La Vanguardia», llamaron la atención de las personas que transitaban por aquellos sitios.

INTENTO DE AGRESION. El individuo recibió dos baizos en la cabeza, a consecuencia de los cuales falleció en el Dispensario.

observar todas las buenas condiciones, le dejó solo. Si necesita usted algo, no tiene mas que llamar. Eduardo se instaló en la habitación. Sacó de su maleta un elegante pijama, que se puso, un paquete de pasteles y una botella de Oporto. Puso el vino y los pasteles encima de la mesa, y llamó...

Magdalena! gritó M. Merouy a su mujer. Ha llamado el concho, y la camarera está ocupada. Quiéres hacer el favor de ir a ver lo que quiere el nuevo huésped? GEORGES DOLLEY

EN ORIENTE

GRIECOS Y TURCOS

Atenas.—Estuvieron en Palacio para entregar al Rey Constantino la contestación al Mensaje de la Corona las Mesas de ambas Cámaras. El Rey Constantino dió gracias a los parlamentarios y declaró que la obra, llena de lealtad a los derechos nacionales y de entera liberación de los hijos de raza helénica, será siempre la aspiración común de todo corazón griego.

Atenas.—Los periódicos, comentando las falsas noticias de procedencia turca, dicen que Mustafa Kemal no hace sino producir ruido. «Para nosotros, los griegos, es necesario oponer a ese ruido la indiferencia y la tranquilidad.»

La única contestación al enemigo será dada por las trompetas de guerra, que sonarán al canudarse la ofensiva griega.

Atenas.—Los periódicos dicen que los notables musulmanes de Bazarjik, presididos por Muhtar bajá, se han presentado espontáneamente al comandante de las fuerzas de ocupación griega, entregándole la declaración siguiente:

«Bazar-lik ha sido ocupado por los griegos. Durante la ocupación, el ejército no ha causado ningún daño. Nuestra vida y nuestra dignidad están protegidas. No se ha cometido abuso alguno, y la noble y bienhechora conducta de los oficiales de los Cuerpos de ocupación ha suscitado el justo reconocimiento de todos nosotros.»

Los soldados de Wrangel. Atenas.—La presencia de 30.000 soldados del ejército de Wrangel en Tracia preocupa mucho a la opinión pública y al Gobierno, el cual, según los periódicos, recordará debidamente el carácter provisional de esta hospitalidad, cuyos gastos no pueden ser asumidos por Grecia, que se ha visto obligada a concentrar todos sus recursos para los gastos de la guerra con Turquía.

Los ministros al frente. Atenas.—Los Sres. Gounaris y Teotokis y los generales Stratis y Duamanis han salido para Esmirna para examinar sobre el terreno con el general Papulos la situación militar. Se asegura en los círculos militares que las infiltraciones de tropas kemalistas alrededor del sector Sur hacen imposible toda operación militar de importancia en esta región.

Próxima ofensiva. Atenas.—El periódico «Protewoussa» dice que la coincidencia del llamamiento a filas de cuatro nuevos ejércitos comprendidos entre 1912 y 1914 y la marcha del primer ministro griego al frente son una nueva confirmación de la decisión de Grecia de alcanzar la victoria sobre los kemalistas.

LA LUCHA EN IRLANDA

Contra las informaciones de Prensa. Londres.—El corresponsal en Cork de la «Westminster Gazette» telegrafía que ha sido citado para comparecer ante las autoridades militares por el telegrama enviado a su periódico describiendo las tres ejecuciones capitales que ha habido en aquella capital.

Este asunto ha sido tratado en la Cámara de los Comunes y el subsecretario de Estado de Negocios Extranjeros ha dicho que el Gobierno no sabía nada respecto a este asunto y que se habían pedido noticias a las autoridades militares.

Un policía ejecutado. Londres.—La Sra. Botter, mujer del inspector de la Policía Real irlandesa, ha recibido una carta anunciándole que su marido, caído en una emboscada «sinn-feiners» y hecho prisionero, fué condenado a muerte por un Tribunal marcial del ejército republicano y ejecutado el 27 de abril por la mañana.

Las represalias. Dublín.—Las fuerzas de la Corona prosiguen las represalias. El miércoles último fueron incendiadas tres casas pertenecientes a los «sinn-feiners» como castigo por haber sido quemados por éstos dos cortijos en Crossbarry.

Berlín.—En carta a Mr. Hoover, el Presidente Ebert elogia la labor del Comité norteamericano de Socorro, y lamenta que esta obra humanitaria sea suspendida a fines de julio.

—Servidor. —¿Tiene usted habitaciones por meses? —Sí, señor. Y con todo el confort moderno: agua caliente, agua fría, electricidad... —Deseo una habitación por meses. —Muy bien. El número 5 es muy confortable: es quinientos francos al mes. —Convenido. —¿Me hace usted el favor de escribir su nombre en el libro? El recién llegado escribió su nombre: Eduardo Fillmore. M. Merouy condujo a su nuevo huésped a la habitación número 5, y después de hacerle

al Sr. Hughes, que en la forma como están formuladas las proposiciones alemanas no es posible aceptarlas. Los Gobiernos de Italia y el Japón no han dicho nada todavía. Los veteranos británicos. París.—La Asociación de Veteranos Británicos residentes en París, constituida por los antiguos soldados que combatieron durante la guerra en las filas del ejército británico, aprobó en la asamblea general una moción, que fué inmediatamente transmitida a los Sres. Lloyd George y Balfour, expresando su confianza en que los primeros ministros franceses y británicos exigirían la satisfacción más completa por parte de Alemania, y que obtendrían, por la fuerza, si fuese preciso, la indemnización de los daños sufridos y garantías de una paz futura.

EN INGLATERRA

La huelga de mineros

Ruptura de las negociaciones. Londres.—Es completa la ruptura de las negociaciones entre el Gobierno y los patronos, de una parte, y los obreros mineros, de otra.

Los delegados de las cuencas han salido de la capital y los miembros del Comité Ejecutivo Federal, después de una breve reunión celebrada, van a seguir su ejemplo.

Sólo quedará en Londres el secretario general, Frank, el cual ha declarado que en la semana próxima no se celebrará ninguna reunión.

En la Cámara de los Comunes, sir Robert Horne, en términos desconsoladores, ha resumido así la situación.

Las negociaciones han sido definitivamente rotas y de nada servirá hacer ahora previsiones acerca de la duración de la crisis. Los representantes de los patronos van a salir también de Londres y no tienen ningún programa de acción en perspectiva.

Algunos periódicos dicen que se va a intentar ahora ponerse al habla con las Federaciones de los distritos para buscar un arreglo separado, el cual no es probable, dadas las pruebas de fidelidad a la Federación Nacional de todas las organizaciones que la componen. Además sería muy mala política y los patronos lo comprenden perfectamente.

En teoría, diferentes Secciones piden que se reanude las negociaciones sobre la base de las últimas ofertas del Gobierno; pero, según declaraciones hechas por los delegados antes de su salida, no hay que contar con ello.

El alimento de los niños.—ha dicho uno de ellos—está ahora arreglado, gracias a la generosidad de los compañeros de otros oficios. Lo demás no tiene importancia; ahora es la lucha hasta el agotamiento total, y los patronos no podrán sostenerse durante más de cuatro semanas. Aunque se practique la más severa economía, el «stock» no durará más tiempo. Vamos a ganar la victoria.

En el Board of Trade se admite con pesar que no hay esperanzas de reanudar las negociaciones. El Gobierno, en sus ofertas a los huelguistas, ha ido hasta el último límite de lo posible.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

LAS REPARACIONES

La situación actual en Alemania. Berlín.—En los círculos gubernamentales se declara que la respuesta de los Estados Unidos a la nota alemana no ha llegado.

El «Diario de la Noche» cree poder afirmar que el presidente Harding no rechaza completamente la idea de una mediación.

Propone, al parecer, una importante modificación a las proposiciones alemanas. En los pasillos del Reichstag corre el rumor de que a última hora Alemania dirigirá un llamamiento a la Conferencia interaliada de Londres.

En un discurso pronunciado en Munich, el Sr. Heim ha declarado que es inminente la dimisión del Canciller Heilferrich y del doctor Simons. En realidad, la situación del Gabinete es muy comprometida. En los diferentes grupos parlamentarios se ha discutido la formación de un nuevo Ministerio; pero no ha podido llegarse a un acuerdo.

Se considera tan grave la situación, que ninguna personalidad política se atreva a encargarse de los asuntos del Reich. El «Vorwärts» dice: «La dimisión del Gabinete en esta hora crítica demostraría que los jefes han perdido la cabeza y abandonan al pueblo alemán a sus destinos. Los ministros irían a descansar mientras Alemania caería en el caos.»

El «Vorwärts» resume así la situación política: «Francia quiere ocupar el Ruhr; Inglaterra está a su lado, y en días próximos se enviará a Alemania un ultimátum, en el que se la colocará en esta alternativa: o suscribir las condiciones de los aliados y dar garantías o sufrir nuevas y graves sanciones.»

Bríand en Londres. Londres.—El Sr. Bríand ha llegado anoche, a las 8,40, con el mariscal Foch, el general Weygand y el Sr. Berthelot, recibidos en la estación lord Curzon, el embajador de Francia y el ministro francés señor Loucheur.

En los Estados Unidos. Washington.—Parece haberse estacionado la situación en lo que a la cuestión de las reparaciones se refiere. El secretario de Estado, Sr. Hughes, comunicó anoche las últimas noticias que ha recibido el Presidente Harding al regresar éste de la revista naval que acaba de realizar en las costas de Virginia.

Se asegura, y los embajadores de Francia, Bélgica y Gran Bretaña lo participaron así

Washington.—Parece haberse estacionado la situación en lo que a la cuestión de las reparaciones se refiere. El secretario de Estado, Sr. Hughes, comunicó anoche las últimas noticias que ha recibido el Presidente Harding al regresar éste de la revista naval que acaba de realizar en las costas de Virginia.

Se asegura, y los embajadores de Francia, Bélgica y Gran Bretaña lo participaron así

Washington.—Parece haberse estacionado la situación en lo que a la cuestión de las reparaciones se refiere. El secretario de Estado, Sr. Hughes, comunicó anoche las últimas noticias que ha recibido el Presidente Harding al regresar éste de la revista naval que acaba de realizar en las costas de Virginia.

Se asegura, y los embajadores de Francia, Bélgica y Gran Bretaña lo participaron así

Washington.—Parece haberse estacionado la situación en lo que a la cuestión de las reparaciones se refiere. El secretario de Estado, Sr. Hughes, comunicó anoche las últimas noticias que ha recibido el Presidente Harding al regresar éste de la revista naval que acaba de realizar en las costas de Virginia.

Se asegura, y los embajadores de Francia, Bélgica y Gran Bretaña lo participaron así

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

EN INGLATERRA

La huelga de mineros

Ruptura de las negociaciones. Londres.—Es completa la ruptura de las negociaciones entre el Gobierno y los patronos, de una parte, y los obreros mineros, de otra.

Los delegados de las cuencas han salido de la capital y los miembros del Comité Ejecutivo Federal, después de una breve reunión celebrada, van a seguir su ejemplo.

Sólo quedará en Londres el secretario general, Frank, el cual ha declarado que en la semana próxima no se celebrará ninguna reunión.

En la Cámara de los Comunes, sir Robert Horne, en términos desconsoladores, ha resumido así la situación.

Las negociaciones han sido definitivamente rotas y de nada servirá hacer ahora previsiones acerca de la duración de la crisis. Los representantes de los patronos van a salir también de Londres y no tienen ningún programa de acción en perspectiva.

Algunos periódicos dicen que se va a intentar ahora ponerse al habla con las Federaciones de los distritos para buscar un arreglo separado, el cual no es probable, dadas las pruebas de fidelidad a la Federación Nacional de todas las organizaciones que la componen. Además sería muy mala política y los patronos lo comprenden perfectamente.

En teoría, diferentes Secciones piden que se reanude las negociaciones sobre la base de las últimas ofertas del Gobierno; pero, según declaraciones hechas por los delegados antes de su salida, no hay que contar con ello.

El alimento de los niños.—ha dicho uno de ellos—está ahora arreglado, gracias a la generosidad de los compañeros de otros oficios. Lo demás no tiene importancia; ahora es la lucha hasta el agotamiento total, y los patronos no podrán sostenerse durante más de cuatro semanas. Aunque se practique la más severa economía, el «stock» no durará más tiempo. Vamos a ganar la victoria.

En el Board of Trade se admite con pesar que no hay esperanzas de reanudar las negociaciones. El Gobierno, en sus ofertas a los huelguistas, ha ido hasta el último límite de lo posible.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

LAS REPARACIONES

La situación actual en Alemania. Berlín.—En los círculos gubernamentales se declara que la respuesta de los Estados Unidos a la nota alemana no ha llegado.

El «Diario de la Noche» cree poder afirmar que el presidente Harding no rechaza completamente la idea de una mediación.

Propone, al parecer, una importante modificación a las proposiciones alemanas. En los pasillos del Reichstag corre el rumor de que a última hora Alemania dirigirá un llamamiento a la Conferencia interaliada de Londres.

En un discurso pronunciado en Munich, el Sr. Heim ha declarado que es inminente la dimisión del Canciller Heilferrich y del doctor Simons. En realidad, la situación del Gabinete es muy comprometida. En los diferentes grupos parlamentarios se ha discutido la formación de un nuevo Ministerio; pero no ha podido llegarse a un acuerdo.

Se considera tan grave la situación, que ninguna personalidad política se atreva a encargarse de los asuntos del Reich. El «Vorwärts» dice: «La dimisión del Gabinete en esta hora crítica demostraría que los jefes han perdido la cabeza y abandonan al pueblo alemán a sus destinos. Los ministros irían a descansar mientras Alemania caería en el caos.»

El «Vorwärts» resume así la situación política: «Francia quiere ocupar el Ruhr; Inglaterra está a su lado, y en días próximos se enviará a Alemania un ultimátum, en el que se la colocará en esta alternativa: o suscribir las condiciones de los aliados y dar garantías o sufrir nuevas y graves sanciones.»

Bríand en Londres. Londres.—El Sr. Bríand ha llegado anoche, a las 8,40, con el mariscal Foch, el general Weygand y el Sr. Berthelot, recibidos en la estación lord Curzon, el embajador de Francia y el ministro francés señor Loucheur.

En los Estados Unidos. Washington.—Parece haberse estacionado la situación en lo que a la cuestión de las reparaciones se refiere. El secretario de Estado, Sr. Hughes, comunicó anoche las últimas noticias que ha recibido el Presidente Harding al regresar éste de la revista naval que acaba de realizar en las costas de Virginia.

Se asegura, y los embajadores de Francia, Bélgica y Gran Bretaña lo participaron así

Washington.—Parece haberse estacionado la situación en lo que a la cuestión de las reparaciones se refiere. El secretario de Estado, Sr. Hughes, comunicó anoche las últimas noticias que ha recibido el Presidente Harding al regresar éste de la revista naval que acaba de realizar en las costas de Virginia.

Se asegura, y los embajadores de Francia, Bélgica y Gran Bretaña lo participaron así

Washington.—Parece haberse estacionado la situación en lo que a la cuestión de las reparaciones se refiere. El secretario de Estado, Sr. Hughes, comunicó anoche las últimas noticias que ha recibido el Presidente Harding al regresar éste de la revista naval que acaba de realizar en las costas de Virginia.

Se asegura, y los embajadores de Francia, Bélgica y Gran Bretaña lo participaron así

Washington.—Parece haberse estacionado la situación en lo que a la cuestión de las reparaciones se refiere. El secretario de Estado, Sr. Hughes, comunicó anoche las últimas noticias que ha recibido el Presidente Harding al regresar éste de la revista naval que acaba de realizar en las costas de Virginia.

Se asegura, y los embajadores de Francia, Bélgica y Gran Bretaña lo participaron así

Washington.—Parece haberse estacionado la situación en lo que a la cuestión de las reparaciones se refiere. El secretario de Estado, Sr. Hughes, comunicó anoche las últimas noticias que ha recibido el Presidente Harding al regresar éste de la revista naval que acaba de realizar en las costas de Virginia.

# INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

## Muerto el perro...

Por aquello de que conviene tener amigos hasta en el infierno, yo tengo amigos hasta en la curia.

Esta mañana me tropecé con un magistrado del Supremo, amigo mío. Lo encontré radiante de alegría. La nueva de que el Congreso se decide a sustraer a aquel alto Tribunal el conocimiento de las actas protestadas, le ha llenado de regocijo.

—Usted no lo creará—me dice el magistrado—; pero todos nosotros estábamos pidiendo a Dios que nos librara de semejante incumbencia. ¡Maldito sea el día en que el Congreso nos ensosó ese cuidado! ¡Nunca lo hiciera! Los políticos han infernado el Supremo. Vayan benditos de Dios y hagan lo que nunca debieron dejar de hacer: lavar en su propia casa las actas sucias.

Verdaderamente, hay que felicitarse de esa disposición en que coinciden el Gobierno y todos los elementos de la Cámara. Las perniciosas influencias de la política—de eso que aquí se entiende por política y que no pasa de ser el arte del enredo—habían puesto en trance muy triste al más alto Tribunal de la nación.

En el Tribunal Supremo no se cebó la maledicencia hasta el malhadado día en que a los políticos les ocurrió transformarlo en instrumento de sus pasiones. Con esa intervención en las actas padeció no poco la hasta entonces indiscutida autoridad del Supremo. Era obligación inexcusable restablecer esa autoridad que iba perdiendo por la intromisión de las malas artes de la política.

Con la predisposición del Congreso, que no ha de tardar a convertirse en un acuerdo firme, el Supremo se librará de las asechanzas que los políticos le tendieron, recobrando toda su serena intangibilidad.

Muerto el perro, se acabó la rabia. ¡Y buenas rabietas han debido hacer los magistrados del Supremo, tan perseguidos y baqueteados por los trapisondistas tradicionales!

EL CABALLERO DE GRACIA

## LA BANDA DEL HOSPICIO

El maestro D. Mariano Gómez Camarero, actual director de la Banda municipal de Carabanchel Bajo, y autor de celebradas

partituras de obras teatrales que han llegado a la centésima representación, ha obtenido por unanimidad la plaza de director de la Banda del Hospicio, después de unos brillantes ejercicios de oposición.

El Sr. Gómez Camarero, que cursó la carrera con los primeros premios en el Conservatorio de Madrid, se propone que la Banda del Hospicio adquiera pronto la importancia que debe tener.

## Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, «comfort», cocina de primer orden.

LANAS Y PIELS

## COSAS INEXPLICABLES

La lana, que llegó a venderse a onza de oro la arroba en los años de la guerra, se vende ahora a menos de tres duros. De ochenta pesetas a quince, hay una diferencia enorme. A juzgar por el precio de la lana, deberían haber bajado de precio los tejidos de lana y las lanas hiladas. ¿Ha notado el consumidor esa baja?

Lo mismo sucede con las pieles. Ha habido unos meses en los cuales no han tenido un notorio descenso, si el Gobierno no actúa sobre los revendedores. Es cierto que la mano de obra escasea; pero la mayor parte de los revendedores venden productos ya terminados, como son los paños, las telas, el calzado, la mercería, la quincalla y los artículos de menaje doméstico. Hay artículos que son revendidos con primas de más del ciento por ciento y no pocos con beneficio de más del 50 por 100.

Nadie se explica el porqué de esa tolerancia y ya va siendo hora de que se le ponga un freno.—C. de E.

LA LANGOSTA

## El principal responsable

La langosta va a ser la máquina segadora que se encargará este año de segar la cosecha de cereales en varias provincias.

Por lo que a Zaragoza se refiere, el principal culpable de que la plaga se haya difundido es el Ministerio de Fomento, pues se propagó en montes del Estado, en los cuales no pueden actuar los particulares. Han pedido cien veces los pueblos que sean roturados esos montes, imposibles de repoblar; pero todo ha sido inútil. La langosta, que es plaga nacida en los terrenos incultos, se difundió por la extensa comarca de Los Monegros y desde allí se pasó a la orilla derecha del río Ebro, amenazando destruir las cosechas de los regadíos de esa zona.

Si el Estado hubiese sabido cumplir con su deber, no tendría la provincia de Zaragoza la terrible plaga que hoy amenaza sus cosechas. Los labradores han hecho cuanto han podido para cumplir lo mandado en la Ley de Plagas del Campo; pero tropezaron siempre con el obstáculo de los montes del Estado. Mientras no sean roturados esos montes no se conseguirá nada práctico y por eso debe el Gobierno tratar de favor a la Provincia de Zaragoza, pues si tiene langosta no es por su culpa, sino por la de los Gobiernos, que no han cumplido lo dispuesto en las leyes en los montes propiedad del Estado.

Santo y bueno que se exija a los particulares el cumplimiento de las leyes; pero es a condición de que dé el ejemplo el Gobierno. Y por lo menos, ya que no haga bien, que no haga daño.—J. de A.

LA REVISTA DE CARRUAJES

## SI YO FUESE CONCEJAL...

Hoy se ha verificado en el Paseo de la Castellana la revista de carruajes abiertos.

Como siempre que esta clase de revistas se celebran, los coches se han presentado recién pintaditos, con los arneses relucientes, los dorados brillantes, y hasta los caballos, esos escudados jamelgos que de ordinario caminan lentamente arrastrando sus mataduras, hoy caminaban airosos, trotando y braceando como si en lujosas cuadras se alimentasen.

El servicio, tal como en la revista de hoy se ha presentado, es aceptable; pero la realidad nos dice que dentro de pocos días volveremos a ver por las calles madrileñas los coches desvencijados, los caballos sucios con los arneses destrozados y las ballestas atadas con cordeles.

Si yo fuera concejal, pediría al Ayuntamiento que acordase la supresión de revistas como las de hoy y dispusiese que los tenientes de alcalde, los inspectores de Policía urbana, los guardias, todo los que ejerzan autoridad, revisasen los coches en las paradas, en mitad de la calle, cuando estuviesen prestando servicio, a toda hora del día y de la noche.

De esa manera las faltas serían corregidas fácilmente, podría ser retirado en el momento cualquier coche que no reuniera condiciones y el vecindario estaría bien servido. ¿Por qué no se hace así? Si yo fuera concejal, acaso lo supiese; pero no sé, como afortunadamente no lo soy, me tengo que contentar con suponerlo, pensando que quizás tengan razón los maldicientes.—PIZA.

## Alcance político

EL MINISTRO Y LOS LIBERALES:

El Sr. Piniés convocó a los representantes liberales en la Comisión de reforma del Código Penal, y asistió también como ponente de los jefes el Sr. Alcalá Zamora.

En esta reunión el Sr. Alcalá Zamora ha mostrado espíritu de verdadera transigencia, aceptando la temporalidad de la ley, para que durante su vigencia pueda hacerse la reforma orgánica del Código con toda clase de garantías.

Acepta también una modificación a la condición 25, cuya aplicación queda reducida a los delitos terroristas; pero se ha tropezado con la dificultad de que el ministro se muestra irreducible en cuanto a considerar delito la conspiración.

Este punto lo estiman los liberales inaceptable.

Do este modo ha terminado la conferencia, quedando, sin embargo, conversando el ministro de Gracia y Justicia y el Sr. Alcalá Zamora.

DICE EL SR. PINIES

Terminada la reunión habló el ministro con los periodistas, y manifestó que se había encontrado sorprendido con que los que con él se reunieron no tenían poderes suficientes para acordar nada, en definitiva.

Solamente—añadió—el Sr. Alcalá Zamora, que se representaba a sí propio, opinaba con libertad.

Por su parte, mis interlocutores se sorprendieron también al encontrar en mí un propósito de transigencia con el que no contaban.

## Indicador del viajero

ANDALUCIA

CORDOBA

Hotel Suizo.—De primer orden.  
Hotel España y Francia.

HUELVA

Hotel de París.—Sagasta, 21.  
Hotel Urbano.—Castelar, 18, 26 y 28.

SEVILLA

Hotel de Inglaterra.—De primer orden.  
Hotel de París.—De primer orden.  
Hotel Simón.—Velázquez, 12.  
Hotel de Francia.—Méndez Núñez, 7.  
Hotel San Sebastián.—Martín Villa, 3.  
H. Lyon d'Or.—Frente plaza S. Fernando.

Yo estoy dispuesto, porque no intereso mi amor propio, a llegar al máximo de las concesiones; he aceptado, mejor dicho, he propuesto la temporalidad de la ley, y paso por muchas cosas por respeto a la ajena opinión, menos porque quede sin castigo lo que debe ser castigado. Nuestro Código no pudo prevérsele que ahora ocurre, y es preciso que se acepte la penalidad a la conspiración.

El tiempo de vigencia de esta reforma es cosa que no me importa. Debe ser el que se necesite para que la Comisión Codificadora proponga, y el Parlamento apruebe un nuevo Código que se acomode al espíritu moderno.

Yo voy de buena fe, y he quedado en que por medio de enmiendas que yo mismo redactaré, se incorporará al proyecto todo lo que pueda yo admitir del voto particular.

No sé si acertaré. Si tropiezo con obstáculos insuperables, creeré que los liberales no van con el buen deseo que a mí me inspira. Yo no busco coincidencia, porque por algo militamos en distintos partidos; pero sí busco concordia.

En definitiva, yo quiero hacer una obra que estimio precisa. Si no sirvo, que me echen.

IMPRESION PESIMISTA

Para dar cuenta a los jefes de la reunión con el Sr. Piniés hablaron los representantes con ellos, formando un grupo en el pasillo circular.

El Sr. Gasset—según dijo—sacó de la referencia una impresión optimista. No así el Sr. Alcalá Zamora, que, impresionado contrariamente, hizo la siguiente síntesis de la situación:

—Nosotros no nos separamos del voto. El ministro está en muy buen espíritu y ha logrado remover algunos obstáculos. Pero suponíamos que las dificultades fueran do-

## Cinema España

EXITO ENORME DE

### Intolerancia

# Cinematografía

## IDEAL ROSALES

Gran compañía internacional de varietés

Todos los días números nuevos

## ¿PROHIBIDA O RECHAZADA POR MALA?

En las tertulias en que se reúnen gentes que alguna relación tienen con la Cinematografía se ha dicho estos días, y en algunos periódicos se ha escrito, que el nuevo director general de Seguridad había prohibido la proyección de una película sobre la revolución en Alemania.

Nosotros asistimos a la proyección privada de esta película, y no vimos nada en ella que pudiera excitar el celo de las autoridades para prohibir su proyección.

Lo que sí podemos asegurar es que en esta película de la revolución alemana no hay nada de la revolución. Es una colección de vistas sin interés alguno.

Son unas fotografías tomadas en época de completa tranquilidad.

Es un camelo que se pretende colocar bajo el sugestivo título de *La revolución alemana*.

Nosotros nos inclinamos a creer que no existe semejante prohibición, y lo que ha sucedido es que el empresario, en vista de que la película es pésima, no la ha querido alquilar, y ahora se apela al reclamo de la prohibición para ver si algún incauto pica en el anzuelo y suelta unas pesetas por lo que en realidad no vale ni unos céntimos.

## POR ESOS MUNDOS

Mucho tiempo hace que la hermosa actriz cinematográfica Gloria Swanson no trabaja en los estudios «Paramount».

Parece ser que pronto aparecerá en una gran producción, de varias que impresionará para la referida marca.

A propósito de esta artista, hace muy poco y con toda felicidad ha dado a luz una deliciosa muñequita.

La nena se llamará como su encantadora mamá.

Un señor acaudalado se convenció de que podría hacer carrera en el cinematógrafo. Fulano, Citano y Mengano—se decía—llean de bote en bote los teatros, y ¿qué tienen de extraordinario? No son más jóvenes que yo, ni más bien parecidos tampoco. ¡Nada, hay que lanzarse! Mañana mismo pesco el tren y me planto en Los Angeles.

Así lo hizo. Un director transigente, mediante el pago de cierta suma, se prestó a sacarle una prueba en celuloide, y a los pocos días se la enseñaron.

—Eso es una barbaridad!—gritó el aspirante a cómico horrorizado.—¡Protesto! Eso está muy mal hecho! ¡Si parezco un mono, hombre!

—¿Por qué no pensó usted eso antes?—le contestó en voz baja un «cameraman» que tenía al lado, atusándose los bigotes en un espejito de bolsillo.

La famosa estrella Ruby de Remer posee unos pendientes valorados en 50.000 duros.

Por primera vez en más de cinco años, Broadway ha presenciado y aplaudido una película de manufactura extranjera.

En el Capitol, que es uno de los teatros de más alto copete en la metrópoli, se exhibió, con el lujo de costumbre y en vez de alguna película de marca nacional, la famosísima obra «La Du Barry», de que es intérprete magistral Pola Negri.

Nunca antes se había visto a esta estrella en la pantalla norteamericana, y la crítica es unánime en reconocer no solamente los méritos de la actriz, sino la excelencia de la producción, que ya es conocida en nuestros países.

Como se trata de un precedente, justo es mencionar el acontecimiento de que se trata.

## LA ARISTOCRACIA EN PRINCIPE ALFONSO

En este lindo teatro todos los días son aristocráticos; las familias más conocidas entre la buena sociedad se reúnen todos los días en la linda sala de este cinematógrafo, que pudiéramos llamar el escaparate en el que puede admirarse a las elegantes.

Se ha puesto de moda asistir al Príncipe Alfonso, y todos los días es un acontecimiento la salida del público, es decir, la salida de ellas...

## JUAN FUSTER Y C.<sup>IA</sup>

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y PORTUGAL DE LA METRO PICTURES

—Producción Calle 1920-21—

S. A. F. F. I.

Pedid las obras de seguro éxito «LA DUEÑA DEL MUNDO», «LUNA DE MIEL» y «FLOR DE MISERIA», por Viola Dana.

## COSAS DE NUEVA YORK

Sólo dos talleres continúan trabajando en la costa del Pacífico: los de Fox y Universal. En el resto se habla mucho, se discuten innumerables planes, se hace ver que hay en perspectiva grandes actividades; pero todo es humo: en realidad nada se produce.

Poco más o menos, lo mismo sucede en el Este. Una compañía que acaba de cerrar sus talleres en Long Island ha dejado en la calle a 1.500 personas. Entre «estrellas», artistas comunes y corrientes y empleados en general, se calcula que en los alrededores de Nueva York hay arriba de 5.000 sin trabajo. Y en Los Angeles asciende a más de 50.000 el número de los cesantes.

Los que manejan el cotarro cinematográfico han resuelto, por lo visto, acabar con los sueldos fabulosos que han venido percibiendo las «estrellas» y los directores afortunados. También han puesto la proa al despilfarrar en los talleres, donde a diario se malgastan miles de dólares. Y si se lanzan por este camino, tendrán a la vez que cortar las alas a los múltiples administradores y gerentes con sus oficinas palaciegas y centenares de satélites más o menos inútiles.

Las autoridades de Los Angeles le han negado a Jack Pickford licencia para guiar su automóvil, basando la negativa en que el año pasado fué aprehendido tres veces por exceder

la velocidad reglamentaria. El hermano de Mary está de malas. Entre los del oficio, es el actor que menos simpatías tiene. Por lo visto, es un chico presuntuoso que no hace mas que meter en líos de mala sombra a cuantos se hallan a su alrededor. Si fuera a publicar una pequeña parte de lo que de él se dice por Broadway, tendría encima una causa por libelo.

Entre las «estrellas» sin contrato, destacan Mae Murray, Billie Burke, Dorothy Dalton, Lillian Gish, Emily Stevens, Virginia Pearson, Claire Whitney, Lillian Walker y Emmy Whelen.

A Charlot le preguntó un periodista su opinión sobre la carestía de la vida, y el famoso mimico contestó: «Arreglar un descosido de uno de los pantalones que empleo para mis trabajos ante la pantalla, cuesta más que un pantalón nuevo.»

## Los argumentos de las películas

«SENDERO DE AVENTURAS»

Reparto

Intérprete principal: Kathelyn Williams. Colaboradores: Marguerite de la Motte, Roy Stewart, Joseph J. Dowling, Frederick Starr, Charles B. Murphy, Virginia Cadwell, Walter Perry, Robert McKim y George Berrell. El argumento es de Zane Grey, y la dirección de Jack Conway.

Argumento

Warren Neale, en busca de aventuras por el Oeste, se muestra valiente en el salón de baile de «Beauty» Stanton. La heroína se combina con Hough para dejarlo que se gane una buena cantidad de dinero. Cuando vuelve a su campamento, se encuentra con Allie Lee, que ha escapado de una hecatombe de los indios. La lleva a una cabaña de un tal Slingerland y se enamora de ella. Se arregla el matrimonio, cuando José Durade abre otro salón de baile, rival del que había, y alega que Allie es su hija. Se la lleva. Neale cree que los indios han matado a Slingerland, y capturado a Allie. Se enferma a consecuencia de eso, y entonces «Beauty» Stanton, al saberlo, viene en su ayuda. Cuando ella averigua que su corazón no le pertenece, y además que Allie está reclusa en el salón de Durade, la rescata y se la trae a Neale. Durade reúne a los suyos y ataca el salón de «Beauty» Stanton. En la reyerta muere Durade y «Beauty», herida, va a morir en la cama donde había cuidado a Neale; pero antes bendice a la joven pareja.

En breve, estreno en Madrid y en las principales poblaciones de España

## LA CASA DE CRISTAL

Bellísima superproducción, interpretada por

Maria Jacobini y Amleto Novelli

primeras figuras de la cinematografía italiana

EXCLUSIVA DE LA CASA

## Cinematográfica Verdaguer

## Real Cinema

## Príncipe Alfonso

Mañana domingo

ESTRENO

de la grandiosa creación cinematográfica americana

## El látigo

MARAVILLOSO CINEDRAMA

Completa el programa

## Amor y gasolina

De enorme fuerza cómica

ce: ha vencido cuatro. ¿Logrará apartar otras cuatro? ¿Pero podrá salvar las cuatro restantes, que son las más fundamentales? Me temo que no.

EN LA PRESIDENCIA

El Presidente del Consejo despachó con el Rey y luego recibió en su despacho oficial la visita del ministro de Costa Rica.

Los periodistas le preguntaron si, como denuncia algún periódico, el Sr. Cierva pondría hoy a la firma de S. M. el decreto autorizándole para presentar a las Cortes el proyecto relativo a transportes.

«No lo creo—contestó el Sr. Allendesalazar—, porque antes ha de pasar el proyecto por el Consejo de ministros.»

Después dijo el Presidente que el lunes se celebrará Consejo, y que a éste, por hallarse ausentes para esa fecha, no asistirán los ministros de Fomento y de Instrucción.

DE GOBERNACION

El conde de Bugallán manifestó que había estado en Gobernación el Sr. Martínez Anido, conferenciando con el director general de Seguridad; también habló de él brevemente.

El gobernador de Barcelona, desde el ministerio de la Gobernación, se trasladó al de Gracia y Justicia.

Estos días de vacación los dedicará el conde de Bugallán a conferenciar con algunos gobernadores que se encuentran en Madrid.

ROMANONES, A BILBAO

Anoche salió para Bilbao el jefe del partido liberal, conde de Romanones.

Al decir de sus más íntimos, pronunciará allí un discurso que versará principalmente sobre política social, afirmando que, conocidos los resultados de los procedimientos benévolos y los de acentuada represión, se impone gobernar con tanta justicia como energía, sin que signifique política liberal impunidad para lo que el Código establece sanción penal.

MITIN LIBERAL

El domingo por la mañana se celebrará en el teatro de la Comedia un mitin de afirmación liberal, concurriendo liberales, demócratas y alistas.

De la asistencia de representaciones de grupos menores nada se sabe.

UNA OPINION

Un ex ministro muy caracterizado decía ayer tarde, hablando de la unión de ramas liberales: «Está fuera de toda duda que si fuésemos llamados al Poder, nos presentaríamos unidos; pero no con unión que borre para el futuro toda diferencia, sino manteniendo las distinciones de procedencia, de origen, constituyendo algo así como federación de elementos de las izquierdas monárquicas.»

LOS SRES. ALBA Y ALVAREZ

Los Sres. Alba (D. S.) y Alvarez (D. M.) han tenido una larga conferencia, que ha versado sobre los trabajos de aproximación entre las fuerzas liberales.

La conferencia se celebró en el domicilio del Sr. Alba y duró desde las doce hasta la una y media de la tarde.

Respecto de ella preguntamos al Sr. Alba, y éste, en su contestación, se limitó a decirnos que había sido muy cordial y que estaban ambos de perfecto acuerdo.

Por su parte, el Sr. Alvarez nos manifestó que su visita había sido en cumplimiento del compromiso que tenía de contestar a la carta que le había dirigido el Sr. Alba. De la misma manera que antes había visitado a éste el marqués de Alhucemas.

ELECCION SENATORIAL

La Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País se reunirá de seis a ocho de la tarde el día 3 de mayo próximo, en su domicilio social, plaza de la Villa, 2, para la elección de compromisarios para senador por las Sociedades Económicas de la región de Madrid.

LOS EXPEDIENTES ELECTORALES Y EL SUPREMO

El Sr. Alba ha tenido a su cargo la defensa de la proposición de ley de las izquierdas que oportunamente publicamos suscribiendo a la intervención del Supremo los expedientes electorales.

La proposición ha sido tomada en consideración y pasa a la Comisión de Gobernación, la cual examinará y dictaminará inmediatamente, esperándose que bien pronto quedará votada.

EL PRIMERO DE MAYO

HABRA MANIFESTACION

Las Directivas de las Sociedades obreras afiliadas a la Casa del Pueblo, volviendo de la decisión que en un principio adoptaron, han acordado celebrar, como todos los años, la manifestación obrera de 1.º de mayo.

Se organizará por la mañana en la plaza de Isabel II, y recorrerá las calles del Arenal, Puerta del Sol, Alcalá, Barquillo y Piamonte, donde se disolverá.

ACLARACIONES

Robo al marqués de Viana

Dimos ayer noticia de un robo descubierto en el palacio del marqués de Viana. Conviene aclarar algunos extremos.

El mayordomo Miguel Alcazarán, autor del hecho, no desapareció. Seguía en la casa cuando fué advertida la desaparición de la vajilla de plata y de otros objetos de valor.

Puestos de acuerdo el personal de la casa y el ex comisario de Policía Sr. Fernández Luna, sometieron al mayordomo, de quien se sospechaba, a una vigilancia estrecha, que dió por resultado la averiguación de lo sucedido.

El mayordomo se había gastado el dinero que obtuvo al empeñar los objetos sustraídos. Para recuperarlos ha tenido que abonar el marqués de Viana 1.200 pesetas de su bolsillo. Sólo queda por rescatar, de todo lo robado, una petaca de esmalte y oro, cuyo paradero se ignora.

Noticias de sociedad

PROXIMA BODA

El día 4 del próximo Mayo se celebrará la boda de la Srta. Isabel Gavaldá con el señor Astoreca. Es difícil encontrar adjetivos bastante expresivos para calificar la belleza de la novia y las cualidades que esa belleza realzan. Para calificar adecuadamente la belleza de la novia será preciso recordar una anécdota que no muchos conocen. Vino a Madrid hace muy poco tiempo un ilustre crítico de arte, y la noche de su llegada fué al Teatro Real acompañado del embajador de una nación vecina. El embajador le fué diciendo quiénes eran las hermosas que iba contemplando en los palcos, y al fijar su vista en el palco donde estaban las tres hermanas Gavaldá, dijo al embajador: «Esas señoras son dignas de ser llamadas Las Tres Gracias.» Quiénes conocen la anécdota, «Las Tres Gracias» las llaman desde entonces.

Las galas de quien será dentro de pocos días la señora de Astoreca, fueron expuestas ayer en casa de sus padres los señores de Gavaldá, y cuantos las contemplaron las diputaron dignas de la belleza de la novia, pues son realmente regias. El marco que va a encajar el cuadro es adecuado a su hermosura.

El Sr. Astoreca la regala collar y pendientes de perlas magníficas, el traje de boda, de charmeuse blanca, con velo de encaje español; uno de crêpe negra, otro de encaje y un tercero de gasa brochada en plata con capa igual, y dos mantos de pieles para el automóvil; sus padres, dos perlas preciosas para las orejas; la señora viuda de Astoreca, bolsillo de malla de oro; los condes de los Gaitanes, solitarios pendientes de un hilo de zafiros; los señores de Landaluce, pendientes de onix y brillantes; D. José Gavaldá, imperdible de iguales piedras; los condes de Villapadierna, botones de zafiros y brillantes.

La señorita de Gavaldá regala a su prometido botanadura de zafiros y brillantes; sus futuros suegros, alfiler con perla y brillante; los señores de Landaluce, tres bandejas de plata; los condes de los Gaitanes, juego completo de vermeil para postre, y D. José Gavaldá, otro servicio igual, de plata.

Los condes de Vilana y sus hermanos, vajilla completa de plata; D. Moisés Astoreca, juego de plata para té y café; D. Santiago Ossa, artístico juego de plata repujada para té; señores de Astoreca, candelabros de plata; D. Jorge Astoreca, seis fruteros de plata; marqueses de Aldama, juego de vermeil para tocador; marquesa viuda de Aldama, juego con tazas de plata para té; marqueses de Amboage, fruteros de vermeil y plata repujada; condes de Romanones, reloj de concha; don Luis Sanz, juego para café con doce tazas de plata. Tiene, además, innumerables bandejas y otros objetos de plata, abanicos, porcelanas y muchas cosas más, puesto que los regalos pasan de docientos.

La ropa interior es primorosa; domina la nota color de rosa, con cintas azules y preciosos encajes. El juego de boda está hecho de crêpe triple, con encaje Duquesa y diminutas florecillas de plata; tiene combinaciones ideales, batas, mantelerías y juegos de cama, de verdadero mérito artístico.

El traje y el abrigo de viaje son elegantísimos, y del mejor gusto otros vestidos de tarde y noche.

La boda se celebrará en la iglesia del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón, a las doce de la mañana.

BODAS

En la iglesia de El Salvador y San Luis Gonzaga se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Matilde Zapiola con el marqués de Aymerich.

El joven matrimonio fué apadrinado por la madre de la novia, doña Angela Aosta, y por el marqués de San Vicente, padre del novio.

El acta matrimonial fué suscrita, por parte de los contrayentes, por su padre, D. Nicancor Zapiola, y sus hermanos D. Raúl y D. Rodolfo; D. Camilo García Polavieja, D. Emilio María de Torres, D. Juan Caro y D. Fernando Jardín; y por el novio, el duque de Baena, el conde de San Clemente, por hallarse delicado de salud su padre, el vizconde de Roda; los marqueses de Castellar y de Ayerbe, D. Francisco Patiño y don Juan Méndez Vigo.

Entre otras muchas personas asistieron las duquesas de Sessa, Baena, Succa, Dúrcal, Maqueda, Santángelo y Vistahermosa; marquesas de Castellar, Miraflores, Salar, Atarfe, Torre Ocaña, Rivera, Baztán, Villamarque, Ciudadilla, Villamarquilla, Montalbán, Campo-Santo, López Bayo, Cayo del Rey y Casa Real; condesas de Torre Anás, Villapaterna, Villares, Mayorga, Corbos, Caudilla, Casa Tagle, Vado, Guendulain, viuda de Cañares, Torrejón y Torre de Celis; vizcondesas de Roda y Cuba; baronesas de Torrellas y de la Torre, y señoras y señoritas de Unzué de Aivear, Unzué de Casares, Penard Fernández, Palmer, Valenzuela (D. Joaquín), Collantes, Casasús, Patiño (D. Diego), O'Mulryan, Ruata, Ibarra (don Francisco), Patiño (D. Francisco), generala Borbón e hija, Méndez Vigo (don Froilán), Jordán de Urrés (D. Pedro), González Llana, Azara, Polo de Bernabé, López Dóriga (D. Juan), Saavedra (D. Alonso), Echenique, Coello, Méndez Vigo (D. Juan), Alonso Zabala, Merry del Val, viuda de Sánchez de Toca, Giraldeh, Rábago, Elio, Pereyra, Perales, Figuera, Pérez del Pulgar, Villamarquilla, Ximénez de Sandoval, Castro, García Loygorri, Martínez de Irujo, Suecas, Corral, Martínez de Campo, Alcalá Galliano, Chaves y Lemery, Alvarez de Toledo, Soláñi, Olaguer-Feliú, Maniesa, Fabra Castelar, Novallas, G. de Polavieja, Aisa y Baeza.

Los nuevos esposos marcharon a Aranjuez, y a su regreso ocuparán un cuarto en el hotel número 24 de la calle de Mendizábal.

BAUTIZOS

Se ha celebrado el bautizo del primogénito de los señores de Arribas; siendo apadrinado por D. Pedro Elizalde, ayudante de Su Majestad el Rey, y en nombre de la abuela del nuevo cristiano, su tía la señorita Asunción Arribas.

El neófito ha recibido en la pila bautismal los nombres de Enrique María.

—Ha recibido las aguas bautismales una hija de D. Luciano Fernández y de doña Teresa Pintado.

Fueron padrinos la hermana del padre, doña Feixa, y D. Feliciano Pintado, hermano de la madre.

ENFERMOS

El marqués de Valdeiglesias, que se encontraba enfermo en Sevilla, en breve regresará a Madrid completamente restablecido.

—Después de larga dolencia, ha salido ya a la calle completamente restablecida la señora de Aguilar (D. Eduardo).

—Se encuentra restablecida de su enfermedad la condesa de Maluque.

—El diputado a Cortes D. José Luis Torres se halla aliviado del ataque de gripe que padece.

—La señora viuda de Puig de la Bellacasa, madre política del director de los Caminos de Hierro de M. Z. A., D. Ramón Peironcely, se halla repuesta de su dolencia.

—Se encuentra restablecida de la dolencia que sufría, doña Carmen A. de Toledo, viuda de Friend.

NECROLOGICAS

A la temprana edad de quince años ha fallecido en Madrid la señorita María de los Milagros Rodríguez de Celis y Elguera.

Enviamos a su familia, y especialmente a su tío, nuestro compañero Nicancor Rodríguez de Celis, la expresión de nuestro sentido pésame.

NOTAS VARIAS

Han ingresado en la Real Maestranza de Zaragoza mosén Cruz Laplana Laguna, párrafo de San Miguel, y el marqués de la Habana, hijo de los de Távora y Guadalest.

—Con motivo de su próxima marcha, será obsequiado con un banquete por el Cuerpo diplomático extranjero, monseñor Ragonessi, promotor de su Santidad.

—Los señores de Hornemann han celebrado una animada recepción.

Se permitió bailar a la juventud, y en el comedor se sirvió una merienda.

—Con motivo de haberle sido concedido por el Gobierno de S. M. el Rey el gran collar de la insigne Orden de Carlos III, está recibiendo muchas enhorabuenas el prelado D. Jaime Cardona y Tur, obispo de Sión, que, dentro de la referida Orden, ha sido investido con la dignidad de gran maestro.

—El martes, festividad de la Santa Cruz, celebrarán su santo la condesa de Lombillo, señoras de Zúñiga (D. Carlos) y Puncel (D. Enrique), y señoritas de Cabrera, Rivera y Espinar.—P. de la V.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Retiro

Programa del que la Banda municipal ejecutará el domingo, a las once y media de la mañana:

Quinta Sinfonía (a petición), Beethoven. I. Allegro con brio.—II. Andante con moto. III. Scherzo y final.

La balada de la luz (introducción, coro y canción húngara), Vives.

Canzoneta del Concierto romántico, Godard.

Fantasia de Las corsarias, Alonso.

BOLSA DE MADRID

4 POR 100 INTERIOR.—Serie T, 63,80; E, 63,10; D, 63,10; C, 63,00; B, 62,60; A, 62,75; G y H, 70,50. Diferentes series, 00,00. Fin corriente, 00,00. Fin próximo, 85,90.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,05; E, 82,05; D, 82,25; C, 83,10; B, 85,30; A, 85,00; G y H, 00,00. Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 00,00; D, 85,50; C, 85,50; B, 85,50; A, 00,00. Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; E, 94,00; D, 00,00; C, 94,00; B, 94,00; A, 94,00. Diferentes series, 94,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; E, 94,00; D, 94,00; C, 94,00; B, 94,00; A, 94,00. Diferentes series, 94,00.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 101,05; B, 101,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 84,50; Obligaciones de 1868, 72,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 87,50; Cédulas del Ensanche, 00,00; 1808 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 85,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100 00,00; Idem al 5 por 100, 96,20. Idem al 6 por 100, 105,80.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 518,00; Hipotecario, 000,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 137,00; Tabacos, 267,00; Explosivos, 275,00; Castilla, 000,00; G. Azucareros preferentes, 73,00; Idem ordinarias, 30,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 76,00; Unión Alcolholera, 00,00; Banco Central, 00,00; Bonos Banco de España, 511,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a Alicante, 304,00; Nortes, 294,00; Metropolitano, 000,00.

OBLIGACIONES.—General Anacera: estampilladas, 000,00; Idem fd., no estampilladas, 00,00; Bonos Naval, 00,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a Arizas, 00,00; Nortes, 1905, 00,00; Alsasuas, 00,00; Andaluces, 1913, 00,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 266,00; Obligaciones Riotinto, 300,00.

CAMBIOS.—Libras, 84,50; Marcos, 11,25; Francos, 55,50; Francos suizos, 126,00; Francos belgas, 55,40; Libras, 28,45; Dólares, 7,17; Escudos, 0,90.

Los derechos de Arancel

La Gaceta publica una real orden disponiendo que el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante el mes de mayo próximo venidero, cuyo pago haya de ser efectuado en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerse en moneda de oro, será de 37,79 por 100.

Medicina y médicos

El tífus en Murcia

Seguen registrándose casos de tífus en Lorca. Se trata del exantemático, según los dictámenes técnicos.

Se formará el cordón sanitario, a cuyo fin ha marchado a Murcia el doctor Blanco con los parques y tiendas de campaña.

Las inspecciones provinciales

Ha quedado ampliado por real orden hasta el día 25 de mayo del año actual el plazo señalado para la presentación de instancias solicitando tomar parte en las oposiciones convocadas para proveer nueve puestos vacantes en el escalafón del Cuerpo de inspectores provinciales de Sanidad, y disponiendo que el Tribunal se constituya el día 1.º de junio siguiente.

La Universidad de Hamburgo

La Junta de ampliación de estudios ha recibido el siguiente ofrecimiento:

«Los profesores de la Universidad de Hamburgo quieren facilitar a los extranjeros, y muy especialmente a los españoles, el poder trabajar prácticamente en los grandes hospitales, ofreciéndoles ocasión de estudiar Medicina en los Institutos de Higiene. No pueden estos hospitales e Institutos ofrecer más que la enseñanza gratuita.»

La Junta de ampliación de estudios dará todo género de detalles.—P. T.

Exámenes suspendidos

La Gaceta publica una real orden suspendiendo los exámenes de ingreso para oficiales de Secretarías judiciales que debían dar principio en esta corte el día 29 del actual, según la convocatoria publicada.

Noticias de teatros

VIRGINIA FABREGAS

Esta eminente actriz mejicana ha llegado a España, y su primer saludo al pisar tierra española ha sido para el público y para la Prensa en general.

La hermosa artista va a realizar una excursión por los principales teatros del Norte, y en septiembre debutará en un teatro de esta corte.

De primer actor y director figura Martínez de Tovar.

La compañía está compuesta por elementos de valía de España y Méjico.

ECHÉ USTED TEATROS

En Madrid se formó hace tiempo una Sociedad anónima denominada Española-Argentina, cuyo director es el empresario D. Emilio Losada.

Dicha Sociedad explotará tres teatros en Madrid, uno en Barcelona, otro en Sevilla y otro en Cádiz. Total, seis coliseos.

Uno de ellos será el Rey Alfonso, el nuevo teatro de la calle de Cedeceras, que ha de ser preferido por su confort y coquetismo, y el cual inaugurará en septiembre Emilio Thuillier, seguramente con la obra de Linares Rivas titulada *Almas brujas*.

Dicha empresa cuenta ya con obras de los más aplaudidos autores.

Losada piensa hacer desfilir por dicho teatro las compañías más notables españolas y americanas.

El teatro en provincias

Pontevedra.—Con las obras *Los granujas* y *La Liga de las Naciones* han hecho su presentación ante aquel público los populares artistas Loreto Prado y Enrique Chicote.

El éxito fué grandísimo. El público que llenaba el teatro tributó entusiastas aplausos a Loreto y Chicote, que tuvieron que presentarse en el palco escénico infinidad de veces.

La temporada se presenta brillantísima.

Valencia.—Con éxito grandísimo ha sido estrenada por la compañía que dirige Mariano Ozores la opereta *La amazona del antifaz*, que fué un triunfo para las notables tiple hermanas Puchol, Borí y el Sr. Ozores.

La Prensa hace muchos elogios de la obra y de la interpretación.

Valencia.—Con éxito grandísimo ha sido estrenada por la compañía que dirige Mariano Ozores la opereta *La amazona del antifaz*, que fué un triunfo para las notables tiple hermanas Puchol, Borí y el Sr. Ozores.

La Prensa hace muchos elogios de la obra y de la interpretación.

INSUFICIENCIA ESTOMACAL

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo procurar estímago a quienes carecen de él por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el ELIJIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

CASA REAL

Han cumplimentado a S. M. el Rey en audiencia militar los tenientes generales don Gabriel Orozco y D. Juan Zubia; coronel D. José Barranco y D. Ramón Acha; comandantes D. Rafael Stuyck y D. Manuel Hernández, y teniente de Infantería D. José Jiménez de Sandoval.

También cumplimentaron al Soberano los generales Luque y La Barrera.

Como consecuencia de la nueva organización de los servicios de Policía, ha cesado en el cargo de jefe de la brigada de Palacio—hoy denominada oficialmente sección tercera de la primera brigada—el comisario D. Patricio Gil, que deja excelente recuerdo en aquella casa por su afectuosidad en el trato y celo en el cumplimiento de su deber. Ha sido sustituido por el comisario jefe de la Policía de Santander, Sr. Chamorro.

INDICADOR DE MADRID

ADARVE Y COMPANIA, bastones y paraguas. Trujillos, 2. Fábrica.

ESPECIFICOS

Afecciones de la garganta y boca. Curación radical con las Pastillas Lotget Polámicas. Pesetas 1,50 en farmacias. Gayoso, Arenal, 2. Madrid.

FABRICA DE CORBATAS

Camisas, guantes. Precio fijo. Capellanes, 12.

JUGUETES Y COCHES PARA NIÑOS

Bazar de la Unión, calle Mayor, núm. 1.

LA COMPANIA DE MADERAS

Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante, Huelva.

MENTOR DEL TRESILLO

S. Ocaña, Cervantes, 31. Madrid, 2,50. Provincias, 3 ptas. en librerías.

VAJILLAS Y CRISTALERIAS buenas y baratas. Velilla, Concepción Jerónima, 13

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza el Progreso, 9, entresuelo izquierda, tel. 79-M.

Ultima hora

Reducción del consumo de carbón : : : : : Londres.—Todavía no se han comunicado oficialmente las medidas decididas por el Gobierno para asegurar la economía del stock del carbón. En un principio se ha decidido reducir hasta el último límite el servicio de trenes. Los expresos serán suprimidos.

Se ha decidido también modificar las horas de verano.

Entre otras medidas en estudio se habla de la interrupción de gas y corriente eléctrica durante una parte del día y reducir el servicio de tranvías.

Desórdenes en el Perú Lima.—Todos los periódicos publican telegramas con informes acerca de sangrientas manifestaciones ocurridas en el departamento de Apurímac. Han resultado muertos el coronel D. José González, tres gendarmes y un policía. En Pucallanca atacó la población el palacio del Gobierno, registrándose seis muertos y numerosos heridos. En Marcaballe han ocurrido graves desórdenes, ignorándose en todos ellos las causas que determinan los movimientos, si bien se cree obedecen a la división de los partidos políticos.

En señal de duelo Pamplona.—El Ayuntamiento levantó hoy la sesión en señal de duelo por la catástrofe ocurrida en la fábrica de cartuchos, acordando encausar con 5.000 pesetas la suscripción a favor de las familias de las víctimas, concurrir corporativamente al entierro y costear solemnes funerales en la catedral.

El obispo ha enviado al gobernador civil mil pesetas para las familias de las víctimas.

DE NORTEAMERICA

La abundancia de oro Ocasiona dificultades Nueva York.—La continua afluencia a los Estados Unidos del oro metal enviado por Europa está causando no pocas y pequeñas preocupaciones al personal de la Casa de la Moneda de Nueva York, cuyas cuevas están abarrotadas ya hasta el techo de lingotes, barras y monedas del precioso metal.

Para remediar el «mal», el Gobierno ha rogado a los banqueros que cesen de remitir su oro a dicha Casa y lo envíen en lo sucesivo a la de Filadelfia, que es más espaciosa aún y tiene mejores condiciones para fundir dicho metal.

Noticias de Portugal Lisboa.—Se ha inaugurado en Coimbra el Congreso Agrícola, y continúan en aquella ciudad las fiestas por la conmemoración del centenario de Fernando Magallanes.

—Por el Parlamento se ha acordado elevar la pensión que disfrutaban la viuda e hijos del comandante del cazaninas Roberto, que fué torpedeado durante la guerra por los alemanes.

—En la Cámara de Diputados ha comenzado la discusión de un nuevo contrato con la Compañía de Tabacos.

—Ha sido nombrada una Comisión encargada de coordinar todos los documentos referentes a la historia de las islas Azores.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION DE AYER

A las cuatro menos cuarto comienza la sesión, con escasa concurrencia de senadores.

Toman asiento en el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y del Trabajo.

El Sr. POLANCO solicita una reforma en la organización de las Granjas Agrícolas y entidades agronómicas similares que ampliando sus medios de acción les permita irradiar su acción beneficiosa...

El ministro del TRABAJO considera que, como todas las enseñanzas en nuestra patria, han pecado de excesivamente teóricas las de agronomía; pero, con casos que cita de Aragón y Navarra, demuestra los beneficios que la actuación de los ingenieros agrónomos ha producido en relación con la riqueza agrícola.

Entiende que han mejorado mucho las enseñanzas agrícolas, y aún se mejorarán, seguramente, respondiendo a deseos como los expresados por el Sr. Polanco, que serán recogidos oportunamente por el ministro de Fomento, a quien trasladará el ruego.

El Sr. CANO DE RUEDA anuncia una interpelación al ministro de Fomento sobre los pliegos de condiciones y arriendos de aprovechamientos forestales en la provincia de Segovia.

El Sr. UBIERNA trata del problema de las viviendas, solicitando medios que estimulen la construcción de edificios para alquileres en determinadas condiciones y reformas en los arcaicos conceptos del Código Civil, con tendencia al reconocimiento de los derechos de los arrendatarios, pero sin que se produzca depreciación en la propiedad urbana.

El Presidente del CONSEJO, aun cuando sin entrar en detalles, que recogerá el ministro de Hacienda, contesta al Sr. Ubierna, reconociendo la importancia del problema de la vivienda, al cual el Gobierno atiende, como lo prueba el proyecto de ley presentado en el Congreso sobre casas baratas, proyecto en el que seguramente de hoy a mañana habrá dictamen, y en el que por una hábil combinación, muy bien calculada, se facilitan medios para construcción de viviendas de clases modestas.

Considera muy delicado el proceder a una reforma aislada del Código Civil, que no cree, además, en absoluto necesaria para la solución del problema de la vivienda.

Jura el cargo de senador el Sr. Ozores.

ORDEN DEL DIA

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Es votado definitivamente el proyecto de ley fijando la norma que debe seguirse para conceder la pensión anexa a la Medalla de Sufrimientos por la Patria a los oficiales heridos en campaña y regular la cuantía y duración de aquélla.

Continúa el debate sobre el voto particular dictamen de la Comisión de Actas sobre declaración de aspirante al ejercicio del cargo de senador por derecho propio del marqués de Mortara.

El barón de RIO TOVIAS interviene para alusiones. Hace notar que se afiene a la Constitución, y como abogado asesor de la Nobleza, habiendo entendido en muchos asuntos, mientras la ley no se modifique, el mismo derecho tiene a suceder en el título y grandezza en grado milésimo que de hijo a padre.

El conde de la MORTERA interviene brevemente. Insiste en hacer resaltar el carácter del barón de Río Tovia de asesor de la Diputación de la Grandezza, y que con tal carácter ha hablado.

El Sr. ROYO VILLANOVA se felicita de la conformidad que varios senadores, alguno de ellos Grandes de España, han dado a sus palabras, y, sobre todo, por haber dado estado parlamentario a este problema, y haber pulsado la opinión del Senado, que no es contrario a la reorganización del Senado.

Ensalza a la Grandezza tradicional compenetrada con el pueblo, amada por él en esas grandes casas de Alba, Osuna y Xiquena; pero combate a los nuevos Grandes, que comparan a los nuevos ricos. (Grandes risas.)

El conde de CASAL habla, por la Comisión, y reproduce las manifestaciones del Presidente en la sesión de ayer. Queda retirado el voto particular.

Se da cuenta de una proposición incidental, en la que se pide que se discuta el problema que ha quedado planteado por el voto particular del Sr. Rojo.

El Sr. AZPEITIA la aprueba brevemente. El Presidente de la CAMARA propone que sea retirada la proposición, y que se tome el acuerdo de que la Mesa, en tiempo oportuno, presente una proposición en que se recoja el espíritu de la del Sr. Azpeitia. Se toma el acuerdo y queda retirada la proposición.

Se pone a discusión el dictamen referente al marqués de Mortara.

El conde del VALLE DE SUCHIL explica que la investidura senatorial no imprime carácter, que se pierde al perderse las condiciones esenciales para ello, y cita algunos antecedentes.

El marqués de la MINA cree que el parecer de la Grandezza es que el Grande que pierde esta condición pierde los beneficios a ella anejos. (Muy bien.)

El Presidente del CONSEJO es de la misma opinión. Cita el caso del conde de Fernandina, que al dejar de ser súbdito español, perdió el cargo de senador; tan esencial es la nacionalidad como cualquiera otro requisito; esta fue la teoría de Montero Ríos, que aprobó el Senado. Al admitir al marqués de Mortara no se aprueba nada definitivo.

El Presidente de la CAMARA se felicita de tan unánime sentir y de que se haya re-

cordado el precedente de Montero Ríos, que sin dictamen de la Comisión, por su autoridad de Presidente, resolvió el asunto.

Se aprueba el dictamen. Queda nombrado aspirante el marqués de Mortara.

El Senado pasa a reunirse en secciones. Reunida, se da cuenta del resultado y se levanta la sesión.

EN EL CONGRESO

LA SESION DE AYER

Se abre la sesión a las tres y media bajo la presidencia del Sr. Sánchez Guerra.

En el banco azul, los ministros de Fomento e Instrucción.

Espanos y tribunas, desiertos.

Ruegos y preguntas

El Sr. CHURUCA pide se activen ciertos expedientes de Fomento relativos a cesión de terrenos a los ferrocarriles vascongados y abastecimiento de aguas a Deva.

El ministro de FOMENTO promete hacerlo así.

El Sr. LOPO pide que se ponga remedio a los estragos de la langosta en Badajoz, y después de elogiar la actitud del ministro, ruega que se publique una nueva ley de plagas del campo.

El ministro de FOMENTO dice que ha tenido la desgracia de llegar al ministerio de Fomento en época en que se ha extendido más el azote de la langosta.

Habla de las medidas adoptadas, y añade que si los propietarios no ponen todo lo que les sea posible de su parte, no se podrá remediar el mal. Es como si se dictara una ley para obligar a bañarse a los ciudadanos. ¿Es posible ejercer una sanción en tantos casos?

Hoy día, tal como está extendida la plaga, sería necesario el río Ebro, convertido en gasolina, para acabar con la plaga.

Hace notar que se ha abusado bastante de las campañas contra este insecto, y dice que es conocido lo que se dice por los pueblos: «Si pretendes vivir a poca costa, inventa una campaña de langosta.»

(Risas.)

Termina diciendo que pondrá en práctica todas las medidas necesarias.

El Sr. SALVATELLA denuncia irregularidades que se cometen a la sombra de la ley de Protección a las industrias. Pide al ministro de Hacienda se traigan a la Cámara varios expedientes de concesión de dicha protección.

El Sr. PRIETO desea mostrar su desconfianza con la disposición de Fomento relativa a la exportación del aceite.

Dice que ha subido la arroba 3,75 pesetas.

(Varios diputados: «Nada de eso.» Rumores e interrupciones en varios lados de la Cámara.)

El Sr. PRIETO: ¡Señores, que esto es una balsa! (Risas.)

Continúa después su discurso el Sr. PRIETO y el PRESIDENTE le interrumpe. Hay un breve diálogo.

El PRESIDENTE: Su señoría trata de convertir una pregunta en una interpelación. El Sr. PRIETO: Necesito fundamentar mi ruego.

El PRESIDENTE: Da su señoría al asunto demasiada extensión; porque aunque el aceite no es cuestión que enrespe las olas...

El Sr. PRIETO: Su señoría siempre ha de quedar encima, como el aceite. (Grandes risas.)

Dice que el tenedor de aceite puede convertirse en intermediario.

Se debía haber tenido la precaución de haber fijado un precio regulador, por medio de grandes depósitos, en los grandes mercados interiores de consumo.

Alude a las palabras del Sr. Martínez Anido, de que han cesado las huelgas voluntarias en Cataluña.

El PRESIDENTE: Al aceite, Sr. Prieto; al aceite.

El Sr. PRIETO: Es que me resbalo. (Risas.)

Sigue hablando de la disposición del señor Cierva.

El ministro de FOMENTO manifiesta que hasta hoy no se ha exportado ni un kilo de aceite.

Dice que es difícil hacer regir el sistema de los depósitos de aceite.

Explica detalladamente el alcance de su disposición.

Dice que está recibiendo constantes protestas de las Casas exportadoras de aceite, que preparan una Asamblea en Madrid.

Yo, sin embargo, deseo proteger al productor, al agricultor y al fabricante. El exportador representa una industria digna de respetos, y debe ser estimulada; pero en el caso presente, al determinar los veinte millones de kilos para la exportación, creemos haber procedido prudente y justamente.

El Sr. PRIETO rectifica, y dice que teme que se hagan declaraciones falsas para la constitución de los depósitos. (Varios diputados interrumpen.)

Rectifica también el ministro de FOMENTO, y se promueve un ligero incidente al pretender hablar el Sr. FERNANDEZ JIMENEZ.

Interpelación sobre la enseñanza

El Sr. FERNANDEZ RODRIGUEZ consume el segundo turno en la interpelación explicada por el Sr. Gascón y Marín.

Protesta de la supresión de los créditos para la construcción de escuelas, y de que no funcionan ciertos servicios para los cuales hubo consignación y después se suprimió. Reconoce que el actual ministro ha intentado restablecer los créditos. Espera una declaración del Sr. Aparicio.

Manifiesta que por el momento será una solución la construcción de 5.000 escuelas con un presupuesto de 180 millones de pesetas.

ORDEN DEL DIA

Reforma de la ley electoral

El Sr. ALBA aprueba brevemente una proposición de ley pidiendo la reforma del artículo 53 de la ley Electoral.

Queda tomada en consideración y pasa a la Comisión correspondiente.

Reforma de la Policía

Continúa la discusión de este proyecto de ley.

El Sr. BESTEIRO prosigue su discurso de ayer.

Teme que la Policía, actuando autónomamente como se pretende, no llegue a ser otra cosa sino un poder oculto más a disposición de los Gobiernos.

Interviene el Sr. GUERRA DEL RIO para censurar duramente a la policía de Barcelona.

El ministro de la GOBERNACION dice que las oposiciones han extremado el recio contra el Gobierno y la amplitud de la autorización, determinada y limitada de modo tal que es exagerado llamarla voto en blanco.

Fija los límites de ella. Que se autorice la reorganización dentro de los medios del presupuesto.

La otra parte de la autorización se refiere a los deberes y derechos de los funcionarios. Aquí no cabe referirse más que a los derechos y deberes como tales funcionarios.

No quiero—dice—aumentar la autonomía de determinados organismos, sino cercenarla, para que todo gire bajo la responsabilidad del Gobierno para que éste pueda dar cuenta a las Cortes cuando sea oportuno.

Tiene el propósito, para procurar a la reforma la conveniente flexibilidad, para deshacer errores que vaya mostrando la experiencia, de separar lo que debe constar en la ley de lo demás que debe quedar encomendado a la reglamentación.

El Gobierno procurará inspirarse en cuanto ha oído en la discusión del proyecto.

Incorporará al proyecto la regulación de los derechos pasivos de los funcionarios de Policía, igualándolos a los demás funcionarios del Estado.

Termina exponiendo la creencia de que después de sus aclaraciones, no conserven sus recelos las minorías.

Rectifican los Sres. GARCIA DEL RIO y BESTEIRO, vuelve a hablar brevemente el ministro de la GOBERNACION y se aprueba el dictamen, y se levanta la sesión.

Noticias generales

La Orden del Dos de Mayo de 1808, primera Comisión de la Cruz Roja (Universidad Chamberl), conmemorará tan gloriosa fecha con una misa de campaña que se dirá a las diez de la mañana en el altar de la calle de Ruiz, y con unos solemnes funerales que se celebrarán el mismo día, a las once, en la iglesia de Santos Justo y Pastor (vulgo Maravillas).

Exposición Larraya.—Para cumplir con los deseos de gran número de admiradores de los hermanos Larraya se ha acordado prorrogar esta Exposición hasta el día 4 de mayo, inclusive.

Servicio telefónico con Francia

La Gaceta publica una real orden disponiendo que a partir de 1.º del mes de mayo próximo, se rijan por las tarifas que a continuación se expresan, quedando modificado el art. 5.º del Convenio francoespañol de 31 de diciembre de 1909 del modo siguiente:

Artículo 5.º La persona que pida una comunicación abonará su tasa, que será formada por el total de las tasas elementales fijadas como sigue, por conversación ordinaria de tres minutos:

En España.—En un franco cincuenta céntimos para las comunicaciones procedentes o con destino a los centros telefónicos de las provincias de Gerona y Guipúzcoa (primera zona).

En tres francos para las que hayan de tener lugar entre los centros telefónicos de las provincias siguientes: Alava, Barcelona, Burgos, Huesca, Lérida, Logroño, Navarra, Palencia, Santander, Soria, Tarragona, Vizcaya y Zaragoza (segunda zona).

En seis francos para las mismas entre las provincias siguientes: Avila, Castellón de la Plana, Coruña, Cuenca, Guadalajara, León, Lugo, Madrid, Orense, Oviedo, Pontevedra, Salamanca, Segovia, Teruel, Valencia, Valladolid y Zamora (tercera zona).

En Francia.—En un franco cincuenta céntimos para las comunicaciones procedentes o con destino a los centros telefónicos de los departamentos de los Bajos Pirineos y Pirineos orientales.

En tres francos para las mismas entre los departamentos siguientes: Ariège, Aude, Aveyron, Gard, Garonne (Haute), Gers, Gironda, Hérault, Landes, Lot, Lot et Garonne, Pyrénées (Hautes), Tarn, Tarn et Garonne.

En seis francos para las mismas entre los departamentos siguientes: Allier, Alpes (Basses), Alpes (Hautes), Alpes Maritimes, Ardèche, Bouches du Rhône, Cantal, Charente, Charente Inferieure, Cher, Corrèze, Creuse, Dordogne, Drôme, Indre, Isère, Loire (Haute), Lozère, Puy de Dôme, Rhône, Savoie, Savoie (Haute), Stèves (Deux), Var, Vaucluse, Vendée, Vienne, Vienne (Haute).

La tasa de los avisos de llamada se fija como sigue:

a) En un franco cincuenta céntimos en total, o sean setenta y cinco céntimos para cada Administración, en las relaciones entre localidades cuya distancia a vuelo de pájaro no exceda de 30 kilómetros.

b) En dos francos cincuenta céntimos en total, o sean un franco veinticinco céntimos para cada Administración, tratándose de relaciones entre las demás zonas.

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

Catarros-Tuberculosis

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farms. y drog. Calle Recoletos, 2, Madrid.

Desde Barcelona Reumatismo

Una suscripción. Barcelona.—Varias Asociaciones y Juventudes radicales organizan suscripciones a beneficio de la viuda de José Estremera, quien fué muerto cuando acompañaba al Sr. Ulled y ser agredido éste. Se trata de crear para la viuda una pensión vitalicia.

El presidente de la Mancomunidad : : : Ha regresado de su excursión a Valencia, Alicante y Murcia, hecha con carácter particular, el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch. Ha manifestado hallarse muy satisfecho de las atenciones recibidas en su viaje. Dice que fué visitado en Valencia por los presidentes de la Diputación y de la Audiencia y representante de la Unión Valenciana. Fué admirablemente recibido por la Prensa de aquella región.

La entrevista con el presidente de la Diputación fué muy afectuosa, poniéndose de relieve cuánto se aprecian ambas Corporaciones.

Música religiosa. Para los días 7, 8 y 10 del próximo mes se anuncia en el Palacio de la Música Catalana una serie de conciertos a cargo de la Capilla Sixtina del Vaticano, que dará a conocer las obras maestras de la música religiosa, bajo la dirección de monseñor Rella. La Capilla se compone de 75 cantores.

LOS CRIMENES SOCIALES

Los últimos atentados

Barcelona.—Ampliando los detalles del asesinato del jefe de cocina del Lyon d'Or, podemos añadir lo siguiente:

La víctima tenía una herida en el cuello, otra en la cabeza y otra en el pecho.

A poco de haber ingresado en el hospital se presentó su esposa en el establecimiento, ocultándosele de momento la muerte de su esposo, en vista de la excitación que tenía.

En el hospital se personaron los compañeros de trabajo del agredido, el inspector general de Vigilancia y el Juzgado.

Cuatro horas después se registró otro atentado en la calle de la Cruz de los Canteros, junto a la montaña de Montjuich.

Un grupo de cuatro o cinco desconocidos, apostados en lugar oscuro, dispararon unos veinte tiros contra José Monserrat Prades, de veintisiete años, soltero, camarero de un restaurant situado en la Avenida del Tibidabo, en el momento en que se dirigía a su domicilio, situado en aquella calle. Falleció antes de entrar en el Dispensario. Allí se le apreciaron, entre otras, diez heridas en diferentes partes del cuerpo, varias de ellas mortales de necesidad, pues afectaban al corazón.

El agredido vestía traje color marrón, abrigo oscuro y cuello planchado.

Se dijo de momento que pertenecía al Sindicato único del ramo de la alimentación.

Al medio día de hoy ha facilitado informes del interfecto la Policía. Dice que en 12 de agosto del año pasado fué detenido por asistir a una sesión clandestina que se celebraba en un local de la Sociedad, denominado La Alianza, que estaba clausurado. Estaba concebido como gran propagandista del Sindicato del ramo de alimentación. Cuando fué detenido se le ocuparon hojas y libros anarquistas, y quedó a disposición de la autoridad judicial.

Un ladrón de nueve años

En el bazar de la calle de Serrano, 50, penetró un niño de nueve años, llamado Julio González Alferer, que creyendo aprovechar un descuido de los dependientes, se llevó un alfiler que extrajo de un estuche.

Pero como el dueño estaba acechándole, porque sospechaba que el diminuto comprador era el mismo que en otras ocasiones le quitó un espejo, valorado en 125 pesetas, y un paquete de cuchillería, tasado en 100, le detuvo y le entregó en la Comisaría de Buenavista.

Efectivamente, Julio González es un ladronzuelo que con ésta son ya tres veces las que ha tenido que ir al Juzgado de guardia, acusado de hechos de esta índole.

El juez busca a su familia para entregárselo. Pero... ¿estará ella en condiciones de corregir a esa criatura que tan temprano empieza con esas perversas inclinaciones?

DE FOMENTO

La Gaceta publica las siguientes reales órdenes de Fomento:

Una derogando en todas sus partes la real orden de 5 de febrero de 1918 por la que se creó la Junta revisora de los precios, ventas y exportaciones de los materiales de construcción.

Otra autorizando al director general de Agricultura, Minas y Montes para convocar, con sujeción a las bases que se publican, un segundo concurso para la venta del superfosfato de cal propiedad del Estado; y

Otra anulando el concurso convocado el 6 del mes actual para la fabricación de calzado tipo nacional.

Al visitar ayer al ministro de Fomento los periodistas, le hicieron observar éstos la considerable alza que experimentan todos los artículos en general, y principalmente el calzado, que ante el solo anuncio de haberse autorizado la exportación de pieles, ha tenido más de un 25 por 100 de aumento.

El Sr. Cierva se mostró extrañado, y dijo que tendrían que rectificar, pues no estaba dispuesto a consentir tales subidas, pues no hay causa justificada.

Añadió que las pieles para las que se había

El Linimento de Sloan es el mejor remedio para el Reumatismo; quita inmediatamente el dolor. Como no es necesario el masaje, puede aplicarse a cualquier parte delicada del cuerpo. Es un remedio enérgico y penetra inmediatamente al lugar adolorido, aliviando cualquier inflamación o congestión.

El Linimento de Sloan es un excelente antiséptico germicida. Sana las cortaduras, quemaduras, heridas, contusiones, etc. También da gran alivio en las picaduras de insectos malignos.

(De venta en todas las Boticas)



Linimento de Sloan MATA DROGAS

Alquilo piso amueblado, con calefacción, baño, termo-sifón, confort. Avenida de la Plaza de Toros, número 4, portería.

Camiones ingleses

Camiones de las mejores marcas, a precios muy ventajosos, vendidos. S. A. «La Vascongada», Poligros, 3, de diez a doce y de tres a seis.

Anémicos, débiles, extenuados, si queréis curaros debéis hacer uso de la CARNE LIQUIDA Valdés García.

COOPERATIVA "ALFA"

La Asamblea de adheridos tendrá lugar el día 5, a las nueve y media.

Para evitar molestias no será preciso sellar los talones de los boletos, que servirán para la entrada escribiendo el nombre del interesado.

Las emiendas al reglamento serán remitidas al Instituto de Ingenieros Civiles.

Los boletines de adhesión llenos y firmados serán entregados al jefe de la dependencia en que sirva el interesado.

autorizado la exportación eran las llamadas de cabra y lanares, que realmente no tienen nada que ver con el calzado.

—Si me equivoco y se continúa elevando los precios, tendré que recurrir a medidas energéticas.

Después, el Sr. Cierva dió cuenta de la conferencia que había tenido ayer con el gobernador de Barcelona, Sr. Martínez Anido.

—En dicha entrevista—dijo—hemos coincidido en el modo de pensar acerca de los problemas allí planteados, tanto en el de trigos y harinas como en el referente a la crisis obrera y social del trabajo, para lo cual habrá que impulsar las obras públicas en aquella capital, y para ello hemos tomado ya nuestras medidas.

El secretario de la Embajada de Italia, señor Maccario, visitó hoy al ministro de Fomento para hablarle de varios asuntos.

CASA DE LA VILLA

Unos cuantos escarceos y campanillazos : : :

Antes de darse cuenta de los asuntos al despacho de oficio, el Sr. Cordero protestó de que el alcalde no hubiese incluido en el orden del día una proposición suya pidiendo al Gobierno que no se discutiese en las Cortes la reforma del Código Penal, y el alcalde, después de hacerle notar que con arreglo al artículo 6 del reglamento no se podían discutir asuntos políticos, tuvo que llamar al orden al orador socialista, impidiéndole que siguiera en el uso de la palabra, a fuerza de campanillazos.

Le fué admitida la emisión de regidor síndico al Sr. García Cartés.

De una manera incidental se trató del proyecto de empresa sometido a la aprobación del Gobierno, y también senaron algunos campanillazos.

Durante más de una hora estuvieron discutiendo un dictamen referente a la construcción de un edificio para Casa de Socorro del distrito del Congreso, para ser retirado.

También incidentalmente se protestó de la idea de construir la Casa de Mujeres en el paseo de Santa Engracia.

Se quiso hablar de la colonias escolares, de las obras del Metropolitano y de otras cuestiones, que no pudieron discutirse por falta de tiempo y de tacto de los oradores.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las tijas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

LA MODA

FEMINIDADES

No siempre vamos a tachar a la moda de alocada y dilapidadora; algunas veces tiene ideas propias de una buena burguesita que no quiere llevar a su esposo a la ruina...

El año pasado se me ocurrió dibujaros un vestido que podía servir en un viaje, por ejemplo, para tres ocasiones distintas: por la mañana, por la tarde y por la noche.

CORALINE EL MEJOR DENTIFRICO EN TODAS LAS PERFUMERIAS

pecherín para que quedase bastante escotado, y se le añadía un grupo de flores, una cinta de color vivo o un cinturón de azabaches.

En una de las colecciones de esta primavera un modelo de «Douce» era así, a transformación. El vestido, negro, tenía sobrepuesto una especie de peto que se prolongaba en dos tiras largas que se anudaban a un lado...

Un vestido que reuna armoniosamente hasta tres, he aquí una idea encantadora; vamos, esta vez nuestros «tiranos» no chillarán.

Se ha decidido que alarguemos nuestras faldas; es una triste noticia para los mirrones que atisbaban avidamente unos centímetros de pantorrilla.



Sarga fina azul marino, sobre una funda de crepón azul «nattier» bordada en marino.

Azul marino, de gabardina; cuatro grupos (dos delante y dos detrás), de pliegues bordados azules y rojos. Chorrera, de organdí blanco.

Telido inglés color avellana bordeado con cinta encerada marrón o negra.

LA VILLA DE PARIS VESTIDOS 67, ATOCHA, 67 ABRIGOS VISITE USTED ESTA CASA, LA MAS SURTIDA E IMPORTANTE DE ESPAÑA

con entusiasmo, no por falta de pudor, sino porque acostumbradas a las falditas cortas, tan cómodas y anifiadas, nos encontramos ahora muy «señoras mayores» con las largas.

Los modistos son el diablo, y para conseguir su propósito se valen de mil subterfugios: los trajes de tarde para este verano todos tienen, bien sea una tónica de encaje más larga que el vestido...

Todo es cuestión de acostumbrarse; si remiramos fotografías de hace seis u ocho años, encontramos ridículas a las mujeres con sus fundas largas y estrechas; sobre todo en trajes sastré es donde más se nota este defecto...

USE USTED LOS PRODUCTOS ROBERTS EN TODAS LAS PERFUMERIAS

vamos a la largura que menos favorece, particularmente a las mujeres algo gruesas o a las que han pasado de su primera juventud.

Pero... no hablemos, la moda manda y la moda tiene razones que, aunque no tengan razón, se acatan sumisamente.

MARIA DE MUNARRIZ

CONSEJOS

Cuatro feos.—No puedo contestar extractadamente a sus preguntas; lean mis crónicas, ellas les darán la contestación. No sean tan modestas; tengo la seguridad de que no tienen nada de «rancias».

Una tobillera burgalesa.—Raye en medio o a un lado, según le vaya mejor; abundante patilla que imite melena, de ondulación grande (no cordelil), y detrás un par de tirabuzones largos con lazo...

BALNEARIO DE CALDAS DE OVIEDO

Gran Hotel del Balneario Aguas nitrogenadas, bicarbonatadas, radioactivas. Artrismo, reumatismo, catarros, gripes mal curadas.

TODOS LOS ASMA CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

RHODINE JAQUECAS NEURALGIAS REUMATISMOS INFLUENZAS

AGRICULTORES Véndese máquina trilladora, marca «Clayton», seminueva, 1,37 metros, con elevador de mías y alimentador automático.

Aguas purgantes de COSLADA «LA MARAVILLA» Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro...

AVARIOSIS CURACION DEFINITIVA SIN RECAIDA SIN POR LOS COMPRIMIDOS DE GIBERT

Adoptada por el cuerpo Medical de FRANCIA Tubos de 20 Comprimidos de 50 Centigramos.

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.

MARTIN Y DURAN Tefán, 3, Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava).

SE ALQUILA en hermosa playa del Norte, piso amueblado con jardín, poca familia, Torrijos, 42, 3.º izquierda, de dos a cuatro.

DUNLOP LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).

OLEORETINE, REMEDIO MAS EFICAZ PARA EL CABELLO Todos los días aparecen maravillas medicinales para curar todas las cosas.